

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1958 június 10

6 óra -- perc

Előreláthatólag szeptemberben már vizet szolgáltat a szigetmonostori esőkutrendszer 23 esőkútja

1958 június 10

A főváros vízellátásának folyamatos javítása érdekében a hároméves tervben Pécsmezgyer és Tahitótfalu környékén új vízműrendszert építenek, amely naponta 150.000-200.000 köbméter vizet juttat a fővárosnak.

A nagy terv része képpen ebben az évben Szigetmonostor közelében 46 esőkutat fúrnak, amelyek kisebb vízállás esetén napi 10.000 köbmétert, közép- és magas vízállás esetén pedig 20.000 köbméter vizet adnak Budapestnek.

A munkák gyors ütemben haladnak. Már megkezdték a gépház építésének földmunkáját és hozzálítottak a másfél kilométeres nyomcsővezeték lefektetéséhez is. Minden remény megvan arra, hogy szeptemberben-októberben 23 kútból már vizet nyernek, s ezzel is enyhül a vízművek gondja./MTI/

Szürke-magyar bikák párharca - festménysorozat

1958 június 10

A Mezőgazdasági Múzeum különös gonddal gyűjti a tárgyakat és adatokat az Alföld jellegzetes állatáról, a magyar-szürke bikáról. Vastagh Géza, neves állatfestő 1997-ben öt, nagyméretű festményből álló képsorozaton Párba címmel megörökítette két hortobágyi magyar-szürke bika viaskodását. A sorozat egyik darabja már korábban a Mezőgazdasági Múzeum birtokába került, a másikat pedig a szegedi múzeum vásárolta meg. Három képről azt hitték eddig, hogy elveszett, most a Mezőgazdasági Múzeum dolgozója a festőművésze egyik rokonánál megtalálta egy elvesztett hitt festményt és megvásárolta. Az új szerzeményt - amely a küzdelem megindulása előtt egymást méregető bikákat ábrázolja - már kiállította a múzeum./MTI/

↳ a múzeum

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1958 június 10

6 óra 05 perc

Feltárják a siklósi vár "kasza malmát"

1958 június 10

Siklóson hosszú idők óta él a legenda a nép ajkán a község ősi várának "kasza malmáról", amelyet "borzalmak kutjának" is neveznek. A vár nyugati szárnyában az egykori kincskamrán és kúrtőnön túl néhány lábnyi kis helyiség van. A néphagyomány szerint ennek a kamrának a padozata billentős volt. Ha valakit ide beállítottak, a padozat megmozdult alatta, s a kut elnyelte. A kut falából állítólag kaszaszerű éles pengék ágaskodtak ki, amelyek a zuhanó áldozatot darabokra szabdalták.

A kamra padozatát jelenleg törmelék borítja, fél méterrel lejjebb pedig betonba ágyazott szikla takarja el a "kaszamalom" nyílását, amelynek kibontása csak megfelelő műszaki beavatkozással lehetséges.

Baranya megye tanácsa elhatározta, hogy feltárja a várnak ezt a történelmi érdekességét is./MTI/

Egy kiló méhpempő Bács megyéből

1958 június 10

Bács megye állami gazdaságainak nagy többsége méhészkedik: 14 gazdaság 1600 méhesaládjá hordja a virágport. Ebben az évben 120 mézsa jóminőségű mézre számítanak, s az idén már méhpempőt is termelnek. Harminc méhesaládot jelöltek ki erre a célra a megye legjobb állami gazdaságaiban. A tervek szerint egy kiló méhpempőt gyűjtenek össze, ami igen nagy munkát jelent. Száztizenkét munkanap szükséges ahhoz, hogy a méhbölcsőkből összegyűjtsék a pempőt./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1958 június 10

6 óra 15 perc

A Verseny Áruházban az Alkotmány ünnepére elkészül Közép-Európa legszébb női konfekciósüzlete

1958 június 10

A Verseny Áruházban áprilisban és májusban tulajdonították az elmúlt évek legnagyobb vevő- és áruforgalmát. A konfekciórészleg forgalmának rohamos növekedésére jellemző, hogy 1956 májusában mintegy hétezeren, 1958 májusában pedig tízezerrel többen vásároltak nyári holmit. Az egyre növekvő forgalom miatt szükségessé vált az üzletrész átépítése, bővítése.

Az átrendezésnek az a célja, hogy a vevő közvetlenül választhassa ki a kívánt árut. Ezért megszüntetik a pultrendszert és a ruhakollekciókat szekrényekből kifordítható karokra helyezik. Így a vevő egy mozdulattal, a karok elfordításával könnyűszerrel valamennyi ruhát végignézheti. A pultot gürülő asztalakkal pótolják. A legújabb modelleket az emeleten kirakatokhoz hasonló nyolc hatalmas vitrinben helyezik el. A jelenlegi szűk fülék helyett nagyobb, hűthető és fűthető, izléses próbafülkéket rendeznek be. A próbaszobákban rejtett fűnyforrások adnak tökéletes fényhatást. A berendezést kényelmes kis kerevet, toalett-asztalka és kámvíz-garnitúra egészíti ki. A vevő kedvenc kölnijével illatosíthatja magát és a zárt dobozokból arcszínének megfelelő színű pudert használhat teljesen díjtalanul.

Az átépítésen zárás után és szünnapokon dolgoznak. Ezzel elkerülik, hogy a bővítés idején a női konfekció részlegét - akár csak átmenetileg is - bezárják./MTI/

Újdonságok Harkány gyógyfürdőn

1958 június 10

Az idén másfélmillió forintot költenek Harkányfürdő szépitésére, rendezésére. Tavaszra a fedett fürdőhelyiségeket csinosították, most a nyári szabadtéri strandolók kényelméről gondoskodnak. Rendbehozták a fürdő körüli parkot, bővítették az öltözőket. A strandon fürdőorvosi szolgálatot is rendszeresítettek./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1958 június 10 6 óra 35 perc

Napi 1200 üveg ásványvizet, tiz szellőzőberendezés a hatvan fokos meleg ellen a csepelli kártinban

1958 június 10

Fővárosunk legmelegebb pontja minden bizonnyal a Csepel Művek Martin Acélműve, ahol a hőmérséklet "árnyékban" vagyis a kemenceajtók zárva tartása esetén is eléri a 60 fokot. Csepeliskor azonban, különösen a csapolódarun, több mint 80 fokos hőmérséklet mérnek. A nyári hónapokban a nagy meleghez hozzászokott martinászok is segítséget várnak és kapnak is a gyár vezetőitől. Bizonyos enyhülést jelent a Martin-csarnok nemrég befejezett átépítése. Az üzemet meghosszabbították, s ezáltal légtere is megnagyobbodott.

A nagy melegben dolgozók munkájának könnyítésére különböző szervezeti intézkedéseket is életbeléptettek. A csapolódaru kezélen például óránként, sőt szükség esetén félóránként váltják egymást. A II-es kemence átépítéséhez is megfelelő számú munkást osztottak be, hogy itt ugyancsak 5-10 percenként más és más dolgozó vehesse át a munkát. A ventilátorokat, elszívóberendezéseket kijavították, s jelenleg körülbelül tiz szellőzőberendezés cseréli a Martin Acélmű levegőjét. Felemelték a martinászok ásványvizadagját is, s naponta mintegy 1200 nagy üveg sós ásványvizet csillapítja a nagy melegben dolgozók szomját.

A meleg egy órákig nem megy a munka rovására, a Martin Acélmű ezekben a napokban is előírás szerint teljesíti feladatát./MTI/

Kétezernegyvenhárom Komárom megyei bányász üdül az idén kedvezményesen

1958 június 10

A tatabányai, a dorogi és az oroszalányi szénbányáktól az idén összesen 2043 dolgozó üdül kedvezményesen. Ezenkívül 1490 gyermeket nyaraltatnak. Az oroszalányi KISZ-fiatalok balatonfenyvesi sítortáborában június 15-től kóthetenként hatvan bányászfiatal tölti szabadságát./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1958 június 10 8 óra 15 perc

Szigoru utasítás az építővállalatoknak a társadalmi tulajdon fokozott védelmére

1958 június 10

Az építésügyi miniszter, az építők szakszervezetével egyetértésben, utasítást adott ki az állami építővállalatoknak, egyesüléseknek, irodáknak, intézeteknek a társadalmi tulajdon fokozottabb védelméről. Az utasítást irányelvként kell alkalmazni a tanácsai építővállalatoknál is.

Az utasítás pontosan megszabja a társadalmi tulajdon védelmében az igazgatók, a főkönyvelők és a dolgozók jogait, kötelezéseit, megállapítja, hogy az őrzésükre, vagy kezelésükre bizott értékekért anyagi, fegyelmi és büntetőjogi felelősséggel tarboznak.

A vállalat tulajdonában álló építőanyagot, felszerelési vagy berendezési tárgyat, terméket, állóeszközt a vállalat nem adhat el dolgozóinak vagy magánszemélyeknek, építési, felújítási, javítási, karbantartási munkát sem végezhet nekik. Ez nem vonatkozik a családi házáépítési akcióban résztvevő dolgozókat megillető kedvezményekre.

Gépjárművel rendelkező dolgozó vállalati üzemyanyagot még kiküldetés esetén sem igényelhet. Járműjavításra, karbantartásra vállalati dolgozót nem vehet igénybe. Korlátozza az utasítás a dísz- és emléktárgyak beszerzését is. A vállalatok rendeltetésükhöz, működésükhöz nem szükséges nemcsak dísz tárgyakat, fényűző kivitellő berendezéseket, bútort, szőnyeget, egyenként 800 forintos értékhatáron felül csak miniszteri engedéllyel vásárolhatnak.

Az ellen, aki a társadalmi tulajdonban kárt tesz, kártérítési eljárást kell indítani és a kárt meg kell vele fizettetni. Le kell folytatni a fegyelmi vizsgálatot is és ha a vizsgálat vétséget állapít meg, a szükséghez képest a büntető eljárást is meg kell indítani.

Az utasítás június 1-én lépett hatályba./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1958 június 10. 9 óra -- perc

Háromszáz új cipőmodell készült el a Szigetvári Cipőgyárban

1958 június 10.

A javarészt exportra dolgozó Szigetvári Cipőgyár tervező részlegében háromszáz új cipőmodellt készítettek. A gyárban megfordult külföldi és belföldi szakemberek egyaránt a legnagyobb elismeréssel nyilatkoztak a gyár mintakollekciójáról. Úgy tervezik, hogy augusztusig félezerre növelik az újmodellek számát. /MTI/

Dajkaságban költött tigris

1958 június 10.

A Budapesti Állatkertben utódott hozott világra az évek óta meddőnek vélt anyatigris. A gondozók örömet elrontotta azonban, hogy a tigrisanyának nem volt teje és veszélyben forgott az értékes tigriskölyök élete. A Gyapjúforgalmi Vállalat, amely már több ízben nyújtott hasonló módon segítséget az Állatkertnek, most jól tejlés kutyanyát adott dajkának. Valószínű, hogy ilyenkor sikerül felnevelni az értékes kis vadat. Időközben Angolországból megérkezett már leendő párja is; egy szépen fejlett növendék hím tigris, amelyért budapesti születésű foltoshíjánát és különféle madarakat küldenek esszébe. /MTI/

Szombatonként rendszeresítik a vacsorával egybekötött vizibusz sétatájakat

1958 június 10.

A nagy érdeklődésre való tekintettel az IBUSZ szombatonként rendszeresíti a vacsorával egybekötött vizibusz sétatájakat. A vizibusz fél 6 órakor indul a Molotovtérrel. Leányfalura viszi az utasokat, ahol az étteremben étlapról szabadon választott menüt rendelhetnek itallal. A vizibusz éjszaka fél 12-kor ér vissza Budapestre. A részvételi díj vacsorával együtt 47 forint. Jelentkezni lehet az IBUSZ-irodáknak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1958 június 10. 8 óra 50 perc

Újzenek támogatásával úttörő turistaház épül Csákványospusztán

1958 június 10.

A tatabányai Tócsics Mihály általános iskola tanulói számára társadalmi munkával úttörő turistaházat építenek a Vártes-hegység alján, Csákványospusztán. A műszaki rajzokat a Komárom megyei Építőipari Vállalat dolgozói készítették és építőbrigádok is alakítanak a nehezebb munkák elvégzésére. A tatabányai Cementgyár cementet ad és az étkeztetésről gondoskodik kedvezményesen, és más vállalatokkal együtt összesen hatvan autórakomány építőanyag szállítását vállalta. A tervek szerint július végén átadják az úttörőknek az új turistaházat. /MTI/

"Terelik" a bakonyi vaddisznósordákat

1958 június 10.

A bakonyvölgyi szántóföldeken, ahogy érik a gabona és fejlődik a burgonya, a vaddisznók mind nagyobb falkákban húzódnak le az erdő sűrűjéből a mezőszélekre. A csemegére vágó vadak éjszakánként tetemes károkat okoznak a növényekben. A dolgozó parasztoknak természetük megvédésében a vadászok segítenek. Brigádok járják az erdő és mezőszéleket és lövik, riasztják, visszaterelik a vaddisznókat az erdőbe. A pápai erdőgazdaság vadászai az utóbbi napokban tíz vaddisznót ejtettek el és Farkasgyepűnél terítékre került a csorda vezére, egy csaknem kétméteres, 21 centiméteres agyaru vadkan. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8 kiadás 1958. június 10. 10 óra 30 perc

A Hazafias Népfront kiadványt jelentet meg a Tanácsköztársaság Csongrád megyei eseményeiről

1958. június 10.

A Hazafias Népfront szegedi bizottságának kezdeményezésére kiadványt jelentetnek meg az 1919-es Tanácsköztársaság Csongrád megyei eseményeiről. A levéltárakban, a könyvtárakban és a muzeumokban megkezdték az első magyar proletárállammal kapcsolatos anyagok gyűjtését. A szegedi állami levéltárban sok régi dokumentumra akadtak. Ezeket most városonként, községenként rendszerezik. Nemcsak a Tanácsköztársaság idejéből származó anyagokat, hanem a megelőző évek munkásmozgalmának adatait is felkutatják. Külön csoportosítják azokat az aktákat, amelyek bizonyítják, milyen súlyos megtorlásokat alkalmazott a horthy-rendszer azokkal szemben, akik valamilyen tisztséget viseltek a Tanácsköztársaság idején.

Az érdekes dokumentumok alapján a szegedi Tudományegyetem tanárai megírják a Tanácsköztársaság történetét. Az összegyűjtött anyagból jövő tavasszal kiállítást rendeznek. /MTI/

Duplafalu tejeskanna mintapéldánya készült el a Hódmezővásárhelyi Fémipari Vállalatnál

1958. június 10.

A Hódmezővásárhelyi Fémipari Vállalat dolgozói alumíniumból huszonöt literes duplafalu tejeskanna mintapéldányát készítették el. A két lemez között husz milliméter vastag légmentes teret képeztek s ezzel szinte tökéletes hőszigetelést értek el. Így megakadályozzák, hogy a nyári nagy melegben a szállított tej megromoljon, télen pedig megfagyjon. Az ujitás iránt nagy az érdeklődés és valószínű, hogy már ebben az esztendőben megkezdik a sorozatgyártást. /MTI/

10 20

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9 kiadás 1958. június 10. 10 óra 55 perc

Felkutatják és megjelölik a baranyai műemlékeket

1958. június 10.

Baranya megye tanácsa legutóbb^a műemlékvédelem eredményeiről, feladatairól tanácskozott.

A megyében társadalmi segítséggel jelenleg három jelentős műemléket állítanak helyre: a siklói, a pécsváradi és a szigetvári várat. A siklói vár restaurált szárnyaiban eddig tizenöt kiállítási terem nyílt. Pécsváradon rövidesen helytörténeti kiállítást rendeznek. A villánykövesdi és a dunaszekcsői ásatások lelleteit a siklói helytörténeti múzeumban helyezik majd el.

Intézkedtek a megyében levő, de az országos műemléknyilvántartásban nem szereplő kisebb műemlékek védelméről is. Ezeket a járási tanácsok felkutatják és táblákkal jelölik meg. /MTI/

Jól dolgoznak Nógrád megyében a magyar-szovjet barátsági körök

1958. június 10.

A Nógrád megyei magyar szovjet baráti körök a Népek Barátsága Hónapjában több mint husz alkalommal láttak vendégül szovjet küldöttségeket. A barátsági hónap befejeztével nem szünnek meg ezek a találkozók. Legközelebb a Rákóczi telep bányászai fogadnak otthonaikban szovjet vendégeket. Rövidesen szovjet művészeti együttes műsorában gyönyörködhetnek a salgótarjániak is. A magyar-szovjet műszaki napok alkalmából újabb előadásorozatot is rendeznek. /MTI/

10 43

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10 kiadás 1958. június 10. 11 óra 10 perc

A szükséges samott nyolcvan százalékat már hazai anyagból fedezik a Lenin Kohászati Művekben

1958. június 10.

A Lenin Kohászati Művek több műszaki dolgozójából alakult csoport hosszas kísérletezés után megállapította, hogy a Tokaj környéki Szegilong községben bányászott kaolinból és a miskolc-görömbölyi agyagból kifogástalan minőségű samott állítható elő. A sikeres kísérletek után - szinte minden beruházás nélkül - a Lenin Kohászati Művekben berendezkedtek a samott hazai előállítására. A kezdeti nehézségek után ma már rendszeresen három műszakban gyártanak samottot és a számítások szerint júniusban már elérik a kilencszáz tonnás termelést. Így a diósgyőri kohászat a szükséges samott nyolcvan százalékat hazai készítésükből fedezhetik. Az újítással az év végéig több mint hárommillió devizaforintot takarítanak meg. /MTI/

Műszeripari kiállítás nyílik Miskolcon

1958. június 10.

A TIE Borsod megyei szervezete, a Méréstechnikai és Automatizálási Tudományos Egyesület miskolci csoportjával közösen "Műszerek a termelés és a tudomány szolgálatában" címmel kiállítást rendez a miskolci Herman Ottó muzeumban. A kiállításon működés közben mutatják be a legújabb hazai és külföldi hőtechnikai, mechanikai, üzemgazdasági, valamint a villamos és elektronikus műszereket. A kiállítást június 14-én nyitják meg. /MTI/

Szegeden rendezik meg vándorgyűlését a Magyar Földtani Társulat

1958. június 10.

A Magyar Földtani Társulat idei vándorgyűlését június 21-23-a között Szegeden rendezik meg. A vándorgyűlésen beszámolnak a nagyalföldi kőolajkutatás legújabb eredményeiről és megvitatják az alföldi városok földtani adottságait az építkezés szempontjából. A gyűlésen a magyar szakembereken kívül külföldiek is tartanak előadásokat. /MTI/

10-50

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11 kiadás 1958. június 10. 11 óra 20 perc

A szakma kiváló tanulója címért indított versenyben háromhetes kiesést pótoltak a diósgyőr-vasgyári Pataki István ipari tanulóintézet növendékei

1958. június 10.

A diósgyőr-vasgyári Pataki István ipari tanulóintézetben az őszi három héttel későbbben kezdték meg a tanévet. A tetemes időkiecséssel származó hiány pótlására a fiatalok fokozott szorgalommal dolgoztak. Nagy lendülettel adott munkájuknak a szakma kiváló tanulója címért indított verseny is, amit a fiatalokkal egyetértve az iskola vezetősége és KISZ-szervezete kezdeményezett. A diósgyőri ipari tanulók jó munkájukkal a kezdeti hiányt már pótolták, a tervezett negyvennyolc szerszámegépből oddig már harmincnyolcat elkészítettek és a szolgáltatásokkal, valamint a tanmeneti munkákkal együtt csaknem egymillió nyolcszázezer forint értékű munkát végeztek. A fiatalok augusztus végéig nemcsak a terv szerint rájuk háruló kötelezettségeket teljesítik, hanem vállalták azt is, hogy erre az időpontra terven felül elkészítik egy nehéz műszeresztergagép mintapéldányát. /MTI/

Több száz alkotás a szovjet képzőművészek csoport kiállításán

1958. június 10.

A Műcsarnok központi termeiben a tervek szerint június 28-án nyílik a szovjet képzőművészek csoport-kiállítása. A tárlat teljes anyaga már Budapestre érkezett. 13 festőművész, 8 szobrász és 7 grafikus több száz alkotása mutatja be a magyar közönségnek a mai szovjet képzőművészetet. A kiállítás rendezésére H.H. Abdrullajev festőművész és J.V. Lobanova művészettörténész hazánkba érkezett. H.H. Abdrullajev - akinek több képét láthatja majd a kiállításon a magyar közönség - budapesti tartózkodás alatt is alkot. Hazánkban készített festményeiből a tervek szerint egy későbbi időpontban rendeznek tárlatot. /MTI/

11-3

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 12 kiadás

1958. június 10.

11 óra 20 perc

Acéltémos biztosítással kísérleteznek Borsodban

1958. június 10.

A Borsodi Szénbányászati Trösztnél már hosszú idő óta kísérleteznek a legmegfelelőbb ácsolási módszerek kialakításával. A kísérletek azonban nem vezettek eredményre. A hagyományos ácsolási módszer drága, a vastamos biztosítás pedig a főtéviszonyok miatt nem vált be. Ezért a tröszt szakemberei most Alyukói és a rudolftelepi bányában kétszáz méteres fronthomlokokon új kísérletbe kezdtek. A tetőt tartó három-négy méteres fagerendát acélgerendával cserélik ki. Az acélgerendát két helyen csuklósan illesztik össze és a csuklóknál vastamokkal támasztják alá. Az új módszert először a kézi művelésnél, majd a gépi jövesztésnél próbálják ki. /MTI/

Talajvizsgálat tizezer holdon

1958. június 10.

Az Országos Mezőgazdasági Minőségvizsgáló Intézet debreceni osztálya az elmúlt években 18 állami gazdaságnak és 51 termelőszövetkezetnek készítette el a talajtérképet mintegy 100.000 hold földterületről. A hajdusági és a környékbeli szövetkezetek, egyéni gazdák azóta újabb vizsgálati kérelemmel fordultak az intézethez. Ez évben 10.000 hold talajvizsgálatán dolgoznak. /MTI/

Újabb bauxittelepeket találtak Nagytárcány és Nyirád határában

1958. június 10.

Az ötvenes évek elején kezdték meg Veszprém megye nagytárcányi és nyirádi térségében a próbafurásokat a Bauxitkutató Vállalat geológusai. A felderítő furások igazolták a kutatókat: üzemszerű kitermelésre alkalmas bauxitmezőket találtak. Bányászásuk már eredményesen folyik.

Ezzel egyidőben a geológusok tovább folytatták a kutatásokat és a közelmúltban öt új bauxitmezőt találtak a nagytárcányi és a nyirádi határában. Az új bauxitkincs kibányászását rövidesen megkezdik. /MTI/

MTI

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 13 kiadás

1958. június 10.

11 óra 15 perc

Népi ellenőrök 54 állami gazdaságban, gépállomáson és termelőszövetkezetben - milyen képet mutat a felkészülés a nyári mezőgazdasági munkákra?

1958. június 10.

Az elmúlt hetekben a népi ellenőrök Somogy, Békés, Pest, Hejér és Borsod megye 54 állami gazdaságában, gépállomáson és termelőszövetkezetében, továbbá ezek felügyeleti és ellátó szerveinél tartottak vizsgálatot, hogy megállapítsák: milyen a felkészülés az aratási, a cséplési és a növényápolási munkákra.

A népi ellenőrök tapasztalatai szerint az állami gazdaságokban és a termelőszövetkezetekben a tervekben előirányzott nagyságu területet vetették be. Változás legfeljebb annyi, hogy a késői tavaszodás miatt az előirányzottnál több a takarmánynövény-vetés.

Általában megfelelően kijavították a gépeket a gépállomásokon, - állapítják meg a népi ellenőrök - egyes helyeken azonban olyan gépeket sem javítottak ki, amelyeket már munkába kellett volna állítani. Az edelényi gépállomáson például nem hozták rendbe a fűkasztát és a rendsodrót, az emődi állami gazdaságban pedig az aratógép - mikor a népi ellenőr kérésére meg akarták indítani - mondott csütörtököt, mert egyik alkatrésze hiányzott.

A vizsgálat tapasztalatai közé tartozik az is, hogy baj van az alkatrészellátással. A népi ellenőrök szerint jelentősen ornyhitene a helyzetben az, ha egyes gépállomások raktárában nem lenne feleslegesen sok, máshol hiányzó alkatrész. A tabi gépállomás raktárában például 80.000 forint értékű különböző alkatrész porosodik négy év óta, s mivel a készlet nagyobb a megrendettnél, az állomás nem tudja beszerezni a szükséges új alkatrészeket.

Még néhány érdekesebb tapasztalat az ellenőrzésből: a gépállomások az aratási munkák 70-80 százalékát végzik majd szerződésük alapján. A termelőszövetkezetek várakozáson felül igénybe veszik az állomások gépeit a növényápolásban, hogy gyors munkával ellensúlyozhassák a kedvezőtlen időjárás káros hatásait.

Általános tapasztalat, hogy a legtöbb megye elmaradt a cséplőcsapatok szervezésével. A népi ellenőrök arra hívták fel a figyelmet, hogy az eddiginél nagyobb erőfeszítéseket kell tenni a szükséges munkaerő biztosítására.

A népi ellenőrzési bizottságok a vizsgálat eredményeiről tájékoztatták a helyi vezetőket, s több helyen azonnal intézkedtek a tapasztalt hibák kijavítása érdekében. /MTI/

MTI

B 14 kiadás 1958. június 10. 11 óra 40 perc

Több fiatal magyar művész vesz részt a bukaresti Enescu zenei versenyen

1958. június 10.

Bukarestben szeptember 5-től 15-ig rendezik meg a nemzetközi Enescu zenei versenyt, zongoristák, hegedűművészek és hegedű-zongora duók részvételével. Hazánkban is megtörtént a jelentkezők kiválogatása, s ennek alapján nyolc fiatal magyar művész utazik majd szeptemberben a román fővárosba. Zongoraművészeink közül Szűcs Lóránt és Szegedi Anikó vesz részt a versenyen, míg a hegedű-zongora duók versenyében Sepsei József és Hamvákó Edit, Vas Tamás és Králik János, illetve Komlós Péter és Malisits Klára képviselik hazánkat. /MTI/

Magyar filmek utaztak Csehszlovákiába

1958. június 10.

Mikszáth Kálmán Szent Péter esernyője című regényéből csehszlovák magyar koprodukcióban készítenek filmet. A forgatást a bratiszlavai filmstudio munkatársainak közreműködésével június 16-án Csehszlovákiában a külső felvételekkel kezdik meg. A magyar forgatócsoport 3 tagja, köztük Illés György operatőr, már Csehszlovákiába utazott; az alkotók második csoportja csütörtökön indul utnak.

A külső felvételek után Budapesten a Hunnai Filmstudioban folytatják a forgatást. A Szent Péter esernyője című filmben magyar és csehszlovák művészek játszanak; a műtermi felvételeknél főleg magyar, a külső felvételeknél pedig többségükben csehszlovák művészek működnek közre. /MTI/

M 30

B 15 kiadás 1958. június 10. 11 óra perc

Ötezer egyetemi hallgató végez az idén - Mindenkinnek biztosított az elhelyezkedése

1958. június 10.

Egyetemeinken az idén mintegy ötezer hallgató végez, közülük a műszaki egyetemeken több mint 1600. Ezenkívül mintegy 200 közgazdász, 220 jogász, csaknem 800 tanár, 645 orvos, 31 fogorvos és 258 gyógyszerész fejezi be egyetemi tanulmányait. A természettudományi és bölcsészkarok nem tanári szakán 127, a művészeti főiskolákon 117 hallgató végez. Januárban 26 geológus, februárban pedig 120 vegyész fejezte be egyetemi tanulmányait, akik már munkába is álltak.

A Művelődésügyi Minisztérium felhívta a különböző szaktárcák minisztereit és a főhatóságok vezetőit, rendeljék el, hogy a vállalatok, intézmények, üzemek vezetői - egyéni elhelyezkedés esetén is - kérjék az egyetem véleményét. A műszaki egyetemeken végzett hallgatókra 1092 igény érkezett a Művelődésügyi Minisztériumba, így még további, mintegy 600 fiatal elhelyezéséről kellett gondoskodni. A gazdasági bizottság - a Művelődésügyi Minisztérium előterjesztésére - 850 ösztöndíjas gyakornoki állás szervezését engedélyezte, tehát minden fiatal mérnök álláshoz jut.

Számos egyetemet végzett helyezkedett el egyénileg, vagy részben az egyetem segítségével. A hallgatók általában azokba az üzemekbe kerültek, ahol gyakorlati idejüket töltötték. A tanárok elhelyezése teljes egészében biztosított, ugyanígy az orvosoké, fogorvosoké, gyógyszerészeké, valamint az Agrártudományi Egyetemen és a Testnevelési Főiskolán végzett hallgatóké.

A Művelődésügyi Minisztérium felhívja az érdekeltek figyelmét, hogy a főváros oktatási intézményeiben kizárólag matematika, fizika, ének és rajzos tanárookra van szükség. Különböző szaktanárookra viszont fokozott igényt tartanak elsősorban Nógrád, Szabolcs, Békés, és Zala megyében, s általában az ország peremmegyéiben.

Az egyetemet végzettek kötelező szakmai gyakorlatát a múlt évben megszüntették, így a fiatal szakemberek az elhelyezkedés általános szabályai szerint állhatnak munkába. Az állam továbbra is gondoskodik a végzettek számának megfelelő munkalehetőségről. A végzett hallgatóknak módjuk van arra, hogy megpályázzák az állam által biztosított munkahelyeket, vagy pedig egyénileg helyezkedhetnek el. Ez a változás eredményezte, hogy az elosztási panaszok csaknem teljesen megszűntek. /MTI/

M 55

MTI BELFOLDI HIREK

B 16 kiadás

1958. június 10.

7 óra 10 perc

Elkészült a május elsejei riportfilm

1958. június 10.

A fővárosi impozáns május elsejei felvonulásról és az országsszerte tartott ünnepekről a Budapest Filmstudio 25 munkatársa készített felvételeket, amelyekből 15 perces színes riport filmet állítottak össze. A film már elkészült és először a Híradó moziban tűzik műsorra.

A Budapest Filmstudioban befejezték egy másik rövidfilm forgatását is. A Budapesti Ipari Vásárról készített film - amelyet Bereg Oszkár rendezett - megörökítette a szovjet, a kínai, a román és a német pavilon látóival, valamint bemutatja a magyar ipar kiállított remekét is. /MTI/

A földművesszövetkezeti boltok mérsékelték az élő csirke és a tejtermék árát

1958. június 10.

A Nagyvásártelpra kedden reggel 38 vagon és 14 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 20 vagon vegyes zöldséru, 5 vagon burgonya, 4 vagon cseresznye és 5 vagon tojás.

A szövetkezeti baromfiboltok az élő csirke árát kilónként 42 forintról 39 forintra mérsékelték. Az élő tyúkot 26 forintért adták. A tisztított csirkét kilónként 36, a tyúkot 32.80, a tyúkhúst 39, a tyúk aprólékat 20 forintért árusították.

A cukor- és a velőborsó egységes ára az állami boltokban 6.80 forint. A kelkáposztát 4.80, a fejeskáposztát 4.60, a karalábé csomóját 3.20, a főzőtök kilóját 3-4 forintért adták. Az ujburgonyát kilónként 10, az apró parázs burgonyát 6 forintért árusították. A Karmazsin cseresznye 5.20, a zabolai 5 - 5.20, az egyéb fajtájú cseresznye 3.60 - 3.80 forint. Az osztályozott szamóca kilónként 8.80 - 16 forint.

A földművesszövetkezeti boltok leszállították a tejtermék árát. Így a tehénturót kilónként 10, az ömlesztett füstölt sajtot 28, a tejjel literjét 12 forintért árusították. /MTI/

12-

MTI BELFOLDI HIREK

B 17 kiadás

1958. június 10.

7 óra 10 perc

Román és szovjet olajipari szakemberek közreműködésével készült a nagylengyeli olajmező leművelési terve

1958. június 10.

A nagylengyeli olajmező legjobb szakembereiből álló műszaki és közgazdász csoport már hosszabb idő óta adatokat gyűjt az olajmezőről és különböző méréseket végez. Az összegyűjtött adatok feldolgozásával tanulmányt készítettek, ennek alapján határozzák meg az olajtermelés ütemét, a termelés technológiáját, a mező leművelési tervét. A munkába bevonják a nagymultu román olajbányászat szakértőit és a legjobb szovjet olajipari szakembereket is. /MTI/

Negyven millió forint megtakarítás ujitásokból - a bányászatban

1958. június 10.

A Bányaiipari Dolgozók Szakszervezetének elnöksége keddi ülésén az ujitó mozgalom helyzetéről tanácskozott. Megállapította az elnökség, hogy a bányászat ujitó mozgalma örvénfetesesen fejlődik. Hosszu esztendő után sikerült elérni, hogy kalkuláció alapján több ujitást díjaztak mind eszmei alapon. Az ujitási javaslatok általában értékesebbek és jobban szolgálják a technikai fejlődést, mint a múltban. Az elmúlt évben a bányászati ujitások 40 millió forint megtakarítást eredményeztek. Legjobban fejlődik a mozgalom a nógrádi, a dorogi, az oroszlányi, a tatabányai és a komlói szénbányászati trösztnél. Hat tröszt ujitási versenyben áll egymással.

Az elnökség egyebek között kimondotta, hogy a mozgalom továbbfejlesztése érdekében ki kell terjeszteni a trösztök és vállalatok közötti ujitási versenyt és ehhez a szakszervezetnek minden segítséget meg kell adnia. /MTI/

12.10

18 kiadás

1958. június 10.

12 óra 15 perc

Június 23-án évadnyitás a Károlyi kertben

1958. június 10.

A fővárosi szabadtéri hangversenyek június 23-án kezdődnek a Károlyi kertben. A nyitó hangversenyen a Magyar Állami Hangversenyzenekar, a Fővárosi Enekkar közreműködésével Rossini: Stabat Mater-ét és Kodály Psalmus Hungaricusát adja elő, vezényel Erdélyi Miklós. A bérleti sorozat második előadása június 26-án lesz. Ezúttal Smetana: az eladott menyasszony című operájának nyitánya, Farkas Ferenc: Furfangos diákok szivitje, Schumann: a-moll zongoraverseny, s Mozart: Haffner szimfóniája szerepel. A koncerten jugoszláv vendégkar-mester, Boris Papandopulo vezényel, közreműködik: Wehner Tibor kongoraművész. A harmadik Károlyi Kerti koncertet bérleten kívül rendezik, június 28-án. Ekkor Fischer Annie ad Mozart estét. Június 30-án kerül sor a bérleti sorozat harmadik hangversenyére. A koncerten Bartók Béla művein kívül előadják Honegger: Jeanne d'Arc a máglyán című oratóriumát. A hangversenyen a Bartók műveket Vass Lajos, az oratóriumot Forrai Miklós vezényli, közreműködik a Magyar Állami Férfitkar, illetve a Budapesti Kórus. Ez a koncert kivételesen este fél kilenckor kezdődik. /MTI/

19. kiadás

1958. június 10.

12 óra 40 perc

Sok új exportcikket kutatót fel, husz országgal kötött üzletet az Artizánia, a helyi ipar exporttevékenységét segítő új szerv

1958. június 10.

Ez év elején hozták létre az ARTEX Külkereskedelmi Vállalaton belül az Artizánia elnevezésű szervet, amely szorosan együttműködik a helyi iparral, hogy termékei exportját fokozza s az új cikkeknek piacokat kutasson fel. Rövid néhány hónapos működése alatt három üzletkötő husz országgal vette fel a kapcsolatot és ezeknek a kereskedői huszonegymillió devizaforint értékű árut rendeltek az Artizániánál.

A szervezetek, vidéki és budapesti helyi ipari vállalatok főleg olyan árut ajánlanak fel az Artizániának, amelyekkel eddig nem foglalkozott egyik külkereskedelmi vállalat sem. Sokféle alumínium tömegcikket kínáltak exportra például a kisipari szervezetek, ezek iránt máris nagy az érdeklődés a baráti országokban és a nyugati piacokon egyaránt. Alumínium edényeket, sütőformákat, moka-készleteket, fogasokat, törölközőtartókat a Német Demokratikus Köztársaságba és a Német Szövetségi Köztársaságba is adtak el. Alumínium garázsokat a váci hradástechnikai gyár, a Fővárosi Péntömegcikk-gyár és Debrecenben egy ktsz is készít. Tizenkét külkereskedelmi vállalat utasította el őket, míg végre az Artizániánál gazdára talált a garázsexport ügye. Ötezet adtak el a Német Demokratikus Köztársaságnak és ajánlatot kértek iráni, török, valamint lengyel cégek is.

1949 óta nem exportáltunk háztartási faárut. Most az ARTEX számos országba küldött ismertetőt tevékenységéről s abban közölte, hogy háztartási faárukat is szándékozik exportálni. Az értékesítésre angolai, amerikai cégek érdeklődtek a vásárlás feltételcsei iránt. A fa-, csont- és szaru-faragások kivételét is most kezdték meg, eddig olasz, francia és német cégek rendeltek. /MTI/

B 20. kiadás 1958. június 10. 13 óra 10 perc

Tizezer fogattal kapálják a kukoricát Baranyában

1958. június 10.

Baranyában az idén több mint 100.000 holdon vetettek kukoricát a dolgozó parasztok, termelőszövetkezetek és állami gazdaságok. A száraz, meleg időjárás ellenére szépen sorolnak a növények és sokhelyütt, főleg a mohácsi járásban és Mohácsszigeten, már térdig érnek. Az aszály elleni védekezésül most sebély kapálást végeznek a kukoricaföldeken. Az így megkapált 4-5 centiméteres földréteg levegővel telítődik és megakadályozza a talajban levő nedvesség eltávozását.

Az első sarabolás után több helyen, főleg az állami gazdaságban és a termelőszövetkezetekben már másodszor kapálnak. Kedden a gépállomásoknak mintegy 150 traktora dolgozott a szövetkezetek földjén. Az egyénileg dolgozó parasztok ugyanakkor 10.000 fogattal kapálják a kukoricát. Az agronómusok úgy számítják, hogy a buza eretásáig a harmadik kapálással is végeznek a baranyai hártárban. /MTI/

..-

A zalaegerszegi iskola kertészeti szakköre az Országos Mezőgazdasági Kiállításon

1958. június 10.

Most két éve annak, hogy a zalaegerszegi Jókai utcai általános iskolában bevezették a gyakorlati oktatást, a városi tanácstól kapott két holdas területen kertészkedni kezdtek. Az iskola kertészetben 310 gyermek tanulja a kertészeti munkát, elsősorban a zöldségfélék termesztését. A primőröket maguk értékesítik, s a bevétel jelentős részét kertészetük továbbfejlesztésére fordítják. A kis mezőgazdászok rövidesen az állattenyésztéssel is megismerkednek: most készült el mintegy 5000 forintos költséggel egy galambház, s 10.000 forintért baromfit szereznek be. A jövő héttől kezdve nyulfarmjuk is lesz.

A Jókai utcai diákok nagy öröme az idén először a kertészeti szakkör terményei ott lesznek az Országos Mezőgazdasági Kiállításon is. Háromszáz négyzetméteren mutatják be a gyakorlati oktatást legjobban szolgáló iskolakertet, 16 négyzetméteres pavilójukban pedig a kertészetben folyó munkát ábrázoló képeket. A kiállításon a 10 legjobb kis mezőgazdász képviseli majd a zalaegerszegi iskolát. /MTI/

..-

13.55

B 21. kiadás 1958. június 10. 13 óra 05 perc

Időjárásjelentés

1958. június 10.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1958. június 10-én, kedden délután 12 órakor: Eső, zivatar

Tegnap Európa legmagasabb területei, Olaszország, a Balkán és a Kárpát-medence voltak. A hőmérséklet maximuma 27-30 fok volt. Ezzel szemben Nyugat-Európában a felmelegedés alig érte el a 20 fokot, sőt Európa északi részén a 15 fokot.

Hazánkban hétfőn különösen az ország keleti felében volt meleg az idő. A nyugatról beszivárgó hűvösebb levegő hatására a nyugati és az északi megyékben délután záporok, zivatarok törtek ki. Legnagyobb eső Vasváron 15 és Kaposvárott 12 milliméter volt. Az éjszakai lehülés a Dunántúlon 8-13, keleten 11-15 fókig terjedt.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 22.5 fok volt, a sokévi átlagnál 3.00 fokkal magasabb.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 24 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 milliméter, alig változik.

Várható időjárás szerdán estig: felhős idő, több helyen eső, helyenként zivatar, mersékelt szél. A nappali felmelegedés keleten gyengül, nyugaton alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 11-14 fok.

Legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: általában 20-23 fok között.

Távolabbi kilátások: hűvös idő esővel.

A Duna vizállása 1958. június 10-én, kedden reggel 310 centiméter. /MTI/

..-

13.5

B 22. kiadás 1958. június 10. 13 óra 45 perc

Fokozatosan lezárják a duzzasztókat - több ezer holdat öntöznek a Nádor csatorna vizével.

1958. június 10.

Az idei rendkívüli száraz időjárás mindinkább meggyőzi a dolgozó parasztságot arról, hogy az aszály elleni küzdelem leghatásosabb módja az öntözéses gazdálkodás. A székesfehérvári vízügyi igazgatóság még kora tavasszal felhívta a Nádor csatorna menti községek figyelmét, hogy tekintettel a várható szárazságra, teremtsék meg a rétek és a legelők öntözésének feltételeit. Akkoriban nem talált meghallgatásra ez a javaslat. Most a községek maguk fordultak a fehérvári vízügyi igazgatósághoz, hogy a csatorna mentén öntözhessék rétjeiket. A vízügyi igazgatóság segít a gondokon, és a Nádor csatorna hat duzzasztójának fokozatos lezárásával megteremti az öntözés feltételeit. A csóri duzzasztó lezárása után 660 holdon öntözhető a sárközi rétek és 450 holdon a meritópusztai szántóföldek. A jövő héten a sárszentmihályi duzzasztót zárják le, s további 1500 hold rétet öntözését teszik lehetővé. A szentiványi duzzasztó lezárása pedig a Jodakajtori Állami Gazdaságnak, valamint a csórszi és a táci dolgozó parasztoknak nyújt lehetőséget rétjeik öntözésére. /MTI/

Élüzem feltétel az állami gazdaságoknál a termelőszövetkezetek segítése

1958. június 10.

Az állami gazdaságok főigazgatója a LÉDCOZ elnökségével együtt módosította az élüzem feltételeket az állami gazdaságokban. A korábban meghatározott követelmények - így a nyereséges gazdálkodás - mellett az élüzem cím elnyeréséhez szükséges az önköltség legalább öt százalékos csökkentése. Az árutermelés fokozása érdekében az élüzem címre pályázó gazdaságoknak legalább 110 százalékra kell teljesíteniük értékesítési tervüket. Élüzem feltétel ezenkívül az állami gazdaságok körzetében levő termelőszövetkezetek segítése. Figyelembe veszik, hogy melyik gazdaság mennyi és milyen tenyészállatot ad el a szövetkezeteknek, hogyan segíti őket értékes vetőmagokkal, s zaktanácsadással. /MTI/

B 23. kiadás 1958. június 10. 13 óra 0 perc

Ötezer hektóliter aratópálinkát hoznak forgalomba a földművesszövetkezetek

1958. június 10.

A földművesszövetkezetek veniéglátóüzemei felkészültek a zaratásra: az idénycikkek szinte korlátlan mennyiségben állnak a vásárlók rendelkezésére. Hiány, - számítás szerint, - egyedül a sörbőlész majd, bár ebből tetemes mennyiséget importált is a vendéglátóipari Országos Szövetkezeti Központ. Az aratás idején igen keresett savanykás, könnyű borokból viszont kielégítő mennyiség áll rendelkezésre. A hazai borok mellett 11-12,5 fokos fehér és vörös romániai bort is vásárolhatnak a gazdák. Aratópálinkából 5000 hektólitert hoznak forgalomba ebben az évben, ami a becslések szerint teljesen kielégíti a keresletet. Az idén a szövetkezeti cukrászdák is bekapcsolódnak az aratók ellátásába: fagylaltos triciklikon közvetlenül a munkahelyekre viszik aratókat. Egyéb hűsítő italokról is gondoskodtak. Nyolc vagon málnából készült valódi málnaszörp kerül az üzletekbe az aratás idején. Az idén megszűnnek a korábbi években sok kellemetlenséget okozó szikvizellátási zavarok. Gondoskodtak a szükséges mennyiségű szénsav-orról és 100.000 új szikvizet üveget kapott a bolthálózat. /MTI/

Széles körben ismertetik a nagyüzemi gazdálkodás eredményeit Vas megyében

1958. június 10.

A Vas megyei tanács mezőgazdasági osztálya széles körben ismerteti a nagyüzemi gazdálkodás eredményeit. Legutóbbi broszurát készítettek a termelőszövetkezetek és a szövetkezeti tagok részére nyújtott állami kedvezményekről. Külön füzetben dolgozták fel a körmendi Vörös Csillag Termelőszövetkezet fejlődését, gazdálkodási tapasztalatait. A járási tanácsok és a földművesszövetkezetek járási központjai a legjobb közös gazdaságokról táblókat készítettek, amelyek a nagyüzemben elért kimagasló eredményeket tükrözik. A táblókat a járási székhelyek legforgalmasabb helyein állítják ki. /MTI/

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 24. kiadás 1958. június 10. 13 óra 30 perc szovjet

Csütörtökön bemutatják a Szállnak a darvak című filmalkotást

1958. június 10.

Az országsszerte megnyilvánuló hatalmas érdeklődés tekintettel, a tervezettnél előbb, már június 12-én, csütörtökön hazánkban is műsorra tűzik a Szállnak a darvak című szovjet filmet. A cannesi nemzetközi filmfesztivál nagydíjával kitüntetett alkotást Kalatozov rendezte és Uruszevszkij főnyképezte. A főszereplők: Tatjana Szamojlova és Batalov.

A filmet Budapesten az Uránia, a Május 1, a Sziget, az újpesti Alkotmány, a csepeli Fánics, vidéken pedig Miskolc, Debrecen, Szeged, Győr, Pécs és Békéscsaba filmszínházai mutatják be csütörtökön. /MTI/

Rövid tenyészidejű kukoricát vetnek a gyenge tavaszi árpa helyére

1958. június 10.

A meleg, csapadék nélküli időjárást Győr megyében különösen a kapuvári járás egyes községei; - Csapod, Pusztacsallád, Iván - súlyosították meg legjobban. Egyes parcellákon a tavaszi árpa olyannyira gyenge, hogy még a vetőmagot sem adja vissza. A dolgozó parasztok bejelentései alapján az ilyen területeket szakbizottságok vizsgálják meg, s ha valóban rossz a terméskilátás, engedélyt adnak a kiszántásra. Ugyanakkor központi készletből rövid tenyészidejű kukorica vetőmagot adnak, hogy az árpa helyébe más takarmányt vethetssenek a gazdák. /MTI/

Állami gazdaságok értekezlete Hevesben

1958. június 10.

Heves megyei állami gazdaságok igazgatói, főagronómusai, párttitkárai kedden a Hevesi Állami Gazdaságban gyűltek össze, hogy megvitassák az állami gazdaságokra vonatkozó párthatározat végrehajtását. A tanácskozáson résztvett Petőházi Gábor miniszterhelyettes az állami gazdaságok főigazgatója. Az egybegyűlteket előtte Romány Pál, a Borsod-Heves megyei Állami Gazdaság igazgatóságának vezetője ismertette a párthatározat végrehajtásának eddigi eredményeit. A beszámolót élénk vita követte. /MTI/

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 25. kiadás 1958. június 10. 13 óra 5 perc

Százhatvanegy ipari tanuló szakvizsgálója a Wilhelm Pieck gyárban

1958. június 10.

A hároméves ipari tanulóképzés előnyei az idén kedvezően mutatkoznak a Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyárban, ahol százhatvanegy ipari tanuló tesz szakmunkás vizsgát. Az eddigi eredmények azt mutatják, hogy sokkal jobban elsajátították szakmájukat, mint az előző években vizsgázók, bár a tanulóidő meghosszabbításán kívül nagyrésztük van ebben a mestereknél is, akik lelkiismeretesen foglalkoznak a fiatalokkal. Legtöbb tanuló az asztalos szakmából vizsgázott, ami igen előnyös, mert a vagongyártásnál eddig hiány volt asztalos szakmunkásokban. Negyvenegy asztalosipari tanuló vizsgázott sikerrel. Rajzok után készítették el különféle tárgyakat. A legjobb ipari tanulókat a Wilhelm Pieck gyár vezetősége jutalom részesíti. /MTI/

Megnyit a részben helyreállított balfi fürdő

1958. június 10.

A részben helyreállított balfi fürdő - egyelőre tizenkét kádval - megnyit. Kénes vízben már gyógyulást találhatnak reumas betegek. A soproni városi tanács nagyszabású társadalmi megmozdulást szervez, hogy az ősi fürdőt, amelyet már a rómaiak is használtak, teljes egészében helyreállítsák. A költségek részbeli előteremtésére augusztus 20-án tárgysorsjátékot rendeznek. Ezenkívül a soproni képzőművészek fametszeteket készítenek, s ezeket mint téglajegyeket hozzák forgalomba. /MTI/

Nemzetközi munkás- és balesetvédelmi plakátkiállítás nyit Szombathelyen

1958. június 10.

Szombathelyen kedden délelőtt a vasas művelődési otthonában nagyszámú érdeklődő jelenlétben ünnepélyesen megnyitották a nemzetközi munkás- és balesetvédelmi plakátkiállítást. A kiállításon tizennégy ország legjobb plakátjait láthatják az érdeklődők. /MTI/

13 33

13 38

B 26. kiadás 1958. június 10. 14 óra 5 perc

Tizenötmillió forintot takarítanak meg év végéig Szolnok megye állami gazdaságai.

1958. június 10.

A Bánalmi Állami Gazdaság kezdeményezésére nagy arányú takarékosági mozgalom bontakozott ki Szolnok megye állami gazdaságaiban. Az általános és a termelési költségek csökkentésével, a gépek szállítóeszközök jobb kihasználásával az év végéig együttesen tizenötmillió forintot takarítanak meg. Az ország legnagyobb rizstermelő üzeme, a Tiszasülyi Állami Gazdaság két és fél millió forint megtakarítást vállalt. Itt csaknem 5000 hold rizsföldön vegyszerrel irtják a gyomokat, s ez a módszer holdanként 80 forinttal olcsóbb, mint a kézi gyomlálás. Csaknem egymillió forint többletjévedelmezt jelent számukra a sertéslegelők öntözése, valamint a rizsgát építés gépesítése. /MTI/

..-

Javitották a fonal minőségét a Miskolci Pamutfonodában

1958. június 10.

A Miskolci Pamutfonoda dolgozói hónapról-hónapra teljesítik tervüket, sőt - a megnevedett határokon belül - túl is haladják. Így májusban mintegy nyolcezer méter pamutáruhoz elegendő fonallal készítették többet, mint amennyit tervük előír. Gondosan ügyelnek a fonal minőségére is. Az idén minden hónapban jobb minőségű fonal került ki az üzemből a tervettnél. Gondos munkájukkal az év első öt hónapjában kerekén kétszázezer forinttal értéke-
sebb árut gyártottak. /MTI/

..-

Kihirdették a nemzetközi fodrászverseny eredményét

1958. június 10.

Vasárnap kezdődött és hétfőn éjjel ért véget a Sportcsarnokban a nemzetközi fodrászverseny, amelyen a vendéglátó magyarokon kívül csehszlovák, lengyel, román és bolgár fodrászmesterek vettek részt. A szövetkezetek tíz éves jubileuma alkalmából rendezett versenyen összemérték tudásukat a magyar állami fodrászat, a szövetkezetek és a kisiparosok legjobbjai is. Az országos versenyen a nappali vasondolálásnál, a vizondolálásnál és a színházi frizurakészítésnél az állami fodrászok közül Nagy Lóbiás, a szövetkezetek dolgozói közül Hermann Gyula, a kisiparosok közül pedig Tárnoki László lett az első. A nemzetközi paróka-fantázia versenyben első lett Schadek Ferenc, Magyarország, második Hermann Gyula, Magyarország, /folyt. köv./

1358

B 27. kiadás 1958. június 10. 14 óra 5 perc

Kihirdették a nemzetközi...folyt./

termedik Frontisek Vencel, Csehszlovákia. A nagy fantázia versenyben - amely hétfőn éjjel zajlott le és a rózsaszín, lila, szürke, kék színű hajkból szputnyikot, virágkosarat, hangjegyskálát, hajfűt, sást formáltak - az állami fodrászat mesterei közül Nagy Lóbiás, a szövetkezeti tagok közül Dósa Tibor, a kisiparosok közül Tárnoki László lett a győztes. A csapatversenyben első Magyarország csapata, tagjai Tárnoki, Hermann, Nagy. A legtöbb pontot ért el a női fodrászok közül Tárnoki László, a férfi fodrászok közül pedig Albert Antal.

eredményeit

A fodrászverseny kedden délután, a Béke szálló kupolatermében hirdették ki. László György, a fővárosi tanács ipari osztályának főmérnöke üdvözölte a nemzetközi verseny résztvevőit és Simon Lajos, az OKISZ elnökhelyettese nyújtotta át a jutalmakat.

Ugyanekkor tartották meg a szövetkezeti fodrásztagok országos és nemzetközi versenyét, amelyen román, lengyel, bolgár és magyar fiatalok indultak. Az országos és nemzetközi versenyben is a női fodrászoknál Rosta Zsuzsa, a férfi fodrászoknál Huzsán Antal lett a győztes, akiket két hetes külföldi jutalomudulásban részesítettek és a kiváló ipari tanuló érem aranyfokozatát kapták. /MTI/

..-

A főváros és a MÁV között folytatott eredményes tárgyalások után július 1-én átveszi a HÉV-et a fővárosi tanács

1958. június 10.

A főváros gyakran sürgette, hogy a MÁV adja át a HÉV-et a fővárosi tanácsnak, mert ha ugyanaz a szerv irányítja a villamos, a trolibusz, az autóbusz és a helyi érdekű vasút forgalmát, lényegesen jobban meg lehet oldani a peremvárosok közlekedését. A Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium megértette ennek jelentőségét, s az év elején Kossa István miniszter bejelentette, hogy a MÁV átadja a HÉV-et a fővárosi tanácsnak. Az átadással kapcsolatban időközben különböző nehézségek merültek fel. Legutóbb Németh József miniszterhelyettes, a MÁV vezérigazgatója és Szili Géza, a fővárosi tanács elnökhelyettese tárgyalta a nehézségek áthidalásáról. A megbeszélések eredményesek voltak, s így a HÉV július 1-től kezdve a fővárosi tanács kezelésébe kerül.

Ezzel kapcsolatban Szili Géza elnökhelyettes elmondta, hogy az átvétel után sürgősen kidolgozzák az elővárosi vasut fejlesztésével kapcsolatos teendőket és összehangolják a villamos-, illetve autóbusz-közlekedéssel. Remélhetőleg sikerül azoknak a kéréseknek zárat is teljesíteni, amelyek már hosszabb ideje hangzanak az utazókörzség részéről. /MTI/

..-

147

MTI BELFÜLDI HIREK

B 28. kiadás 1958. június 10. 11 óra 40 perc

Az MTI Foto 1958. június 10-i, keddi képanyaga:

1958. június 10.

Békenygyűlés a Sportcsarnokban
Képanyag a MÁVAG gyári sortűz 40. évfordulója alkalmából
Képek a Dunai Vasúti Martin-üzemből
Készülnek a Kossuth nyomdában a könyvnapra könyvek
Rendezik a szovjet képzőművészeti kiállítást
Utolsó tanítási nap a Kosciuszko Tádé utcai iskolában
"Világjáró Óra" A Televízió most induló ifjúsági műsora
Baromfi-farmok létesítenek a Fejér megyei területi szövetkezetek
Újjáépítve megnyitott a Lotto áruház
Kutyadada az Állatkertben
Budapesti képek

Külföldi képanyag:

Ausztria:

A Demokratikus Nők Nemzetközi Szövetségének IV. kongresszusa Bécsben

Japán:

A moszkvai Nagy Cirkusz vendégszereplése Japánban
Japán professzor kitüntetése Lenin díjjal
Nyugat-német küldöttség vizsgálja Japánban az atomtámogatás következményeit
Mezőgazdasági munkálatok Japánban

Csehszlovákia:

Munkafelajánlások a Csehszlovák Kommunista Párt XI. kongresszusa tiszteletére
Prágai röplabda Európa-bajnokság előtt

Románia:

Roverirtó hadjárat a Román Népköztársaság Magyar Autonóm területén

Svédország:

Franciaország, stockholmi kereskedelmi attaséja lemondott tisztségéről
A labdarúgó világbajnokságon

Finnország:

Katonai díszszemle Helsinkiben

Anglia:

Épül a Bradwell-i atomvillanytelep
A jövő telefonja
Ősi hagyományok elárverezése Skóciában

NDK:

Felajánlások a NSZEP V. kongresszusa tiszteletére

Spanyolország:

A magyar pavilon a barcelónai nemzetközi vásáron.
/MTI/

14.13

MTI BELFÜLDI HIREK

B 29. kiadás 1958. június 10. 14 óra 50 perc

Öreg bányászok elbeszélése alapján 150.000 tonna kokszolható széntet találtak a kumlói Kossuth bányán

1958. június 10.

A kumlói Kossuth bánya öreg bányászai felhívták az üzemvezetőség figyelmét arra, hogy a II. és IV. szint között - azaz 100 és 200 méter közötti mélységnek felel meg - gazdag szénvagyon fekszik, aminek művelését a felszabadulás előtt a nagy vétség miatt abbahagyták. Az üzemvezetőség a jelzett helyen kutatóvárat kihejtését kezdte meg és hamarosan négy méter vastag, jól kokszolható szénttelepre bukkantak. Ezután a geológusok folytatták a munkát és kutatófurásokkal megállapították, hogy a két szint között mintegy 150.000 tonna, javarészt kokszolható szénvagyon található.

A bánya vezetősége ezen a helyen napi 40 vagonos termelési koncentrációt alakít ki. /MTI/

Ballagás a 201 éves zsádányi iskolában

1958. június 10.

Kedden ballagási ünnepséget rendeztek a 201 éves zsádányi általános iskolában.

Balázs Gyula iskolai igazgató bucsuztatta a ballagókat, akiknek kis íveg bort és himzett tarsolyban aranyozott ezüst-pécsétgyűrűt ajándékoztak a VII. osztályosok. A végzősök a nyomukba lépő osztály tanulóinak átadták az iskola kétszáz éves jubileumára készített vándorzászlót, amely csak akkor illetheti a soronkövetkező osztályt, ha tanulóik közül senki sem bukott meg. /MTI/

14.20

B 30. kiadás 1958. június 10. 15 óra 15 perc

Kedden befejeződött a tanítás az általános iskolákban

1958. június 10.

Az általános iskolákban kedden volt az utolsó tanítási nap. Az összefoglalókat június 11 és 14-e között, az évfá-
ró ünnepélyt pedig a fiúiskolákban június 20-án, a leányiskolákban
június 21-én tartják. A bizonyítványokat az évfá-
ró ünnepségeken osztják ki. Az 1958-59-es tanévre az általános iskolákban június
23 és 24-én lehet beiratkozni.

A középiskolákban - kivéve a mezőgazdasági techni-
kumokat - június 14-én ér véget a tanítás, az összefoglalók 14-e
és 17-e - a fővárosban 16- és 18-a között lesznek. A középiskolai
tanévzáró ünnepélyeket június 23-án rendezik. A beiratkozások idő-
pontja a következő tanévre valamennyi középiskolában június 24-
és 25-e. /MTI/

Nagyarányu másodvetésre készülnek az állami gazdaságok

1958. június 10.

Az állami gazdaságok főigazgatói értekezlete leg-
utóbbi ülésén megtárgyalta azokat a feladatokat, amelyeket a kü-
lönleges időjárás állít a gazdaságok elé. A nagyüzemi gazdálkodás
főlényének a mostoha időjárás viszonyok között is érvényesülnie
kell, hiszen a jól szervezett nagyüzemben számos tartalékot lehet
feltárni a szárazság okozta károk csökkentésére. Az állami gazda-
ságokban ez év nyarán három alapvető feladat megoldására összpön-
tosítják az erőket.

A kalászosoknál a vártnál gyengébb termésből adódó
kiesést a szem és a szalma veszteségmentes betakarításával kíván-
ják csökkenteni. Az idén különösen nagy szerepet szánnak a gépeknek,
amelyek az alacsonyra nőtt, álló gabonában zavartalanul dolgozhat-
nak. A kalászosok korai beérése a géppark jelenlegi állapota mel-
lett lehetővé teszi, hogy a gazdaságokban júliusban befejezzék az
aratást. A betakarítási költségeket a gépesítés fokozásával csök-
kentik.

/folyt.köv./

B 31. kiadás 1958. június 10. 15 óra 15 perc

Nagyarányu másodvetésre...folyt./

A jelenlegi helyzet alapján a kapásoknál megfelelő
termés betakarítását várják az állami gazdaságok. Jelenleg az erő-
ket főleg a kukorica, a cukorépa, és a burgonya ápolására össz-
pontosították.

Az állami gazdaságok megkezdték a készülődést, hogy
a szokottnál jóval nagyobb területeken vessenek másodvetést a szük-
séges takarmánybázis biztosítására. Mivel az idén az aratás a szo-
kottnál jóval előbb befejeződik, a másodvetésre jók lesznek az adott-
ságok. Ennek kihasználása annál inkább szükségszerű, mert az idén
a szárazság következtében a tervezettnél nagyobb területen kell
pillangós magot fogni. A másodvetéshez nemcsak rövid tenyészidejű
kukorica és silókukorica vetőmag áll rendelkezésre, hanem nagy
mennyiségben vethetnek a gazdaságok pirokféléket és kölest is.

A kedvezőtlen időjárás ellenére megfordult intézke-
désekkel biztosítani lehet az értékes állatállomány veszteségmen-
tes átteleltetését és a jövő évi jó termés megfelelő előkészítését.
/MTI/

Egy milliószerű normálhold gépi munkára szerződtek eddig a föld-
művesszövetkezetek

1958. június 10.

A földművesszövetkezetek a gépállomások megbizá-
sából június elejéig egy milliószerű százezer normálhold gépi munkára kö-
tötték szerződést az egyénileg gazdálkodókkal és a különböző szak-
csoportokkal. A legtöbben Somogyban és Nógrádban szerződtek. /MTI/

Hogyan gazdálkodnak a könnyűipari üzemek - ülést tartott a minisz-
terium kollégiuma

1958. június 10.

A Könnyűipari Minisztérium kollégiuma kedden meg-
tárgyalta a gyárak első negyedévi munkájának tapasztalatait. A
könnyűipar előtt 1958-ban merőben más feladatok állnak, mint a
mult évben - állapították meg a kollégium tagjai. 1957-ben az inf-
láció megelőzéséért az volt a fontos, hogy minél több árut adják
nak, tervüket túlteljesítsék, most pedig olyan cikkeknek kell a
lakosság rendelkezésére bocsátaniuk, amelyek keresettek, jó minő-
ségűek, növelik a választékot. Nem szabad feleslegesen növelni
/folyt.köv./

B 32. kiadás 1958. június 10. 16 óra 25 perc

/Hogyan gazdálkodnak....folyt.

a választékot. Nem szabad feleslegesen növelni a kereskedelem rak-tárkészletét és az anyaggal jobban kell gazdálkodni, annál is inkább, mert túlnyomórészt külföldről beszerezhető anyagokat dolgoz-nak fel. A kollégium úgy értékelte, hogy ezeket a feladatokat jól oldotta meg a könnyűipar és tervteljesítések csak ott jelent-keztek, ahol arra szükség volt, például a papir, a bőr és a cipő-
iparban.

Néhány hiányosságra is felhívták a figyelmet. Mu-tatkoznak ugyanis olyan jelenségek, hogy a vállalati önállóság mértékét egyes helyeken esőként kivánják az iparigazgatóságok. Tapasztaltak anyagkeret túllépéseket, egyes esetben felesleges létszámot és miméztt azzal a helytelen szándékkal tették a vállal-latok, hogy tervüket túlteljesítsék. "Ivel az anyagkeretek szigo-ruan megszabottak, az igazgatóságok feladata jelezni a vállalatok-nak, hogy ha a megadott kereteken felül használnak fel anyagot, az ebből eredő többletbevétel a nyereségvisszatérítésnél nem veszik figyelembe, sőt büntetést szabnak ki.

A mérlegbeszámolók alapján megállapították, hogy ha a könnyűipari üzemek olyan gazdasági eredményeket érnek el ebben az évben, mint amilyeneket az első negyedévben felmutattak, akkor osupán négy napi nyereségrészesedéshez jutnak. Ahhoz te-hát, hogy több nyereségrészesedést fizethessenek ki az eddiginél nagyobb mértékben kell növelni a termelés gazdaságosságát és fő-leg jobban kell gazdálkodni a nyersanyagokkal. /MTI/

A szerkesztőségek figyelmébe!

A mai B 24. kiadás harmadik hírét /Állami gazda-ságok értekezlete Hevesben/ visszavonjuk. /MTI/

B 33. kiadás 1958. június 10. 16 óra 25 perc

A nagy szárazság után most csendes, jó esők, hűvös napok következ-
nek

1958. június 10.

Hazánk egyes vidékein a negyven-ötven centiméteres, ritka buza már kasza alá sárgult, s a törpén maradt tavaszi veté-
sek egy-egy darabját ki is kellett szántani. De a kapások nagyré-
sze, sőt a gyümölcsfák is érzik már a nagy meleggel súlyosbi-
tott szárazságot. Dr. Kulin István, a Meteorológiai / agromete-
orológiai osztályának vezetője elmondotta, hogy e szárazság miatt
nehéz helyzetbe került a mezőgazdaság. A régi aszályos esztendőkhöz képest szerencsére óriási előnyt jelent a sokkal fejlettebb
gépi technika és a nagyfoku szervezettség, amely lehetőséget ad az
aszálykárok egy részének elhárítására. /Irtézet

Veszélyes májusi rekord

1871, vagyis a Meteorológiai Intézet fennállása óta nem volt olyan meleg a május, mint az idén. Budapest idei má-
jusi melegtárga 20,6 fok volt, ami négy fokkal magasabb a sokévi
átlagnál és egy egész fokkal haladta túl az 1872 évi, eddig re-
kordnak számító májusi átlagot. Olyan volt ez az 1858-as május,
mint egy átlagon felüli meleg június - mondotta dr. Kulin tájékoz-
tatójában. - A nagy meleg előidőzte szárazságot még súlyosbitot-
ta a rendkívüli napfénybőség, amely ugyanosak megközelítette az
évszázad rekordját.

A májusi csapadék általában kevés volt, s ráadásul igen rossz megoszlásban hullott le. A Dunántul nyugati vidékén és a Tiszántul keleti részén például a sokévi átlagnak az egyne-
gyedét sem érte el. Igaz ugyan, hogy egyes helyeken, főleg a Du-na-Tisza között, havi átlagban 50 milliméter csapadékot mértek, de ez is körülbelül 10 milliméterrel kevesebb a sokévi átlagnál. A nagy csapadékhiány, a kései kitavaszkodás, valamint a márciusi áprilisi hűvösség után hirtelen bekövetkezett nagy meleg a növé-
nyek nagy részére kedvezőtlenül hatott. Az őszi gabonafélék lomb-
ja, szára nem tudott kifejlődni, az egyes fejlődési periódusok le-rövidültek, ez a termés kilátásokat lerontotta. A tavasziak egyen-
lőtlenül káltak, gyengén bokrosodtak, több helyen ki is kellett szántani. Már a kapások is erősen érzik a szárazságot, sőt egyes - elsősorban a korai termésű gyümölcsfélék: cseresznye, mandula, sárgabarack, stb. apró gyümölcssei is jelzik a téli és tavaszi idő-
szak mos toha csapadékviszonyait. /folyt. köv./

B 32. kiadás 1958. június 10. 16 óra 25 perc

/Hogyan gazdálkodnak...folyt.

a választékot. Nem szabad feleslegesen növelni a kereskedelem rak-tárkészletét és az anyaggal jobban kell gazdálkodni, annál is in-kább, mert tulnyomórészt külföldről beszerezhető anyagokat dolgoz-nak fel. A kollégium úgy értékelte, hogy ezeket a feladatokat jól oldotta meg a könnyűipar és tervtelteljesítések csak ott jelent-keztek, ahol arra szükség volt, például a papír, a bőr és a cipő-iparban.

Néhány hiányosságra is felhívták a figyelmet. Mu-tatkoznak ugyanis olyan jelenségek, hogy a vállalati önállóság mértékét egyes helyeken esőkénteni kívánják az iparigazgatóságok. Tapasztaltak anyagkeret túllépéseket, egyes esetben felesleges létszámot és mindezt azzal a helytelen szándékkal tették a vállala-latok, hogy tervüket túlteljesítsék. "Ivel az anyagkeretek szigo-ruan megszabtottak, az igazgatóságok feladata jelezni a vállalatok-nak, hogy ha a megadott kereteken felül használnak fel anyagot, az ebből eredő többletbevétel a nyereségvisszatérítésnél nem veszik figyelembe, sőt büntetést szabnak ki.

A mérlegbeszámolók alapján megállapították, hogy ha a könnyűipari üzemek olyan gazdasági eredményeket érnek el ebben az évben, mint amilyeneket az első negyedévben felmutattak, akkor osupán négy napi nyereségrészesedéshez jutnak. Ahhoz te-hát, hogy több nyereségrészesedést fizethessenek ki az eddiginél nagyobb mértékben kell növelni a termelés gazdaságosságát és fő-leg jobban kell gazdálkodni a nyersanyagokkal. /MTI/

A szerkesztőségek figyelmébe!

A mai B 24. kiadás harmadik hírét /Állami gazda-ságok értekezlete Hevesben/ visszavonjuk. /MTI/

B 33. kiadás 1958. június 10. 16 óra 25 perc

A nagy szárazság után most csendes, jó esők, hűvös napok következ-nek

1958. június 10.

Hazánk egyes vidékein a negyven-ötven centiméteres, ritka buza már kasza alá sárgult, s a törpén maradt tavaszi veté-sek egy-egy darabját ki is kellett szántani. De a kapások nagyré-sze, sőt a gyümölcsfák is érzik már a nagy melegekkel súlyosbí-tott szárazságot. Dr. Kulin István, a Meteorológiai /agromete-orológiai osztályának vezetője elmondotta, hogy e szárazság miatt nehéz helyzetbe került a mezőgazdaság. A régi aszályos esztendőkhöz képest szerencsére óriási előnyt jelent a sokkal fejlettebb gépi technika és a nagyfoku szervezethez, amely lehetővé ad az aszálykárok egy részének elhárítására. /Irtézet

Veszélyes májusi rekord

1871, vagyis a Meteorológiai Intézet fennállása óta nem volt olyan meleg a május, mint az idén. Budapest idei má-jusi melegátlagja 20,6 fok volt, ami négy fokkal magasabb a sokévi átlagnál és egy egész fokkal haladta túl az 1872 évi, eddig re-kordnak számító májusi átlagot. Olyan volt ez az 1858-as május, mint egy átlagon felüli meleg június - mondotta dr. Kulin tájékoz-tatójában. - A nagy meleg előidőzte szárazságot még súlyosbíto-tta a rendkívüli napfénybőség, amely ugyanosak megközelítette az évszázad rekordját.

A májusi csapadék általában kevés volt, s ráadásul igen rossz megoszlásban hullott le. A Dunántul nyugati vidékén és a Tiszántul keleti részén például a sokévi átlagnak az egyne-gyedét sem érte el. Igaz ugyan, hogy egyes helyeken, főleg a Du-na-Tisza között, havi átlagban 50 milliméter csapadékot mértek, de ez is körülbelül 10 milliméterrel kevesebb a sokévi átlagnál. A nagy csapadékhiány, a kései kitavaszkodás, valamint a márciusi áprilisi hűvösség után hirtelen bekövetkezett nagy melegek a növé-nyek nagy részére kedvezőtlenül hatottak. Az őszi gabonafélék lomb-ja, szára nem tudott kifejlődni, az egyes fejlődési periódusok le-rövidültek, ez a terméskilátásokat lerontotta. A tavasziak egyen-lőtlenül keltek, gyengén bokrosodtak, több helyen ki is kellett szántani. Már a kapások is erősen érzik a szárazságot, sőt egyes - elsősorban a korai termésű gyümölcsfélék: cseresznye, mandula, sárgabarack, stb. apró gyümölcsei is jelzik a téli és tavaszi idő-szak mostoha csapadékviszonyait. /folyt.köv./

B 34. kiadás

1958. június 10.

16 óra 25 perc

/A nagy szárazság...folyt./

A június elejéig ugyan hűvösebb volt valamivel, mint a május, s hozott is szórványosan egyes vidékeken 5-10 milliméteres csapadékot, de mindez kevésnek bizonyult. Most, június 9-én végre a Dunántúli leg többet szenvedett délnyugati része kapott némi enyhülést: Somogy, Zala és Vas megyéből általában 5-12 milliméteres csapadékot jelentettek.

Esőfront közeleg

A Meteorológiai Intézet központi előrejelző osztályán biztatnak a közeli napok időjárását illetően. Elmondották, hogy a Földközi-tenger térségében kialakulóban levő ciklonrendszer páradus, meleg légtömegeket indított el Dél- és Közép-Európa felé. Hétfőn Róma és Firenze vidékén 70 fok fölé emelkedett a hőmérséklet. Ugyanakkor Norvégiában, Svédországban és Finnországban a nappali hőmérséklet 10 fok alatt maradt, s éjszaka 0, plusz 3 fokra hűlt le a levegő. A hideg levegő lassu haladással nagy tömegben tart Közép-Európa irányában. Kedden délre elérte a hamburgi-leninigrádi vonalat. A jelek szerint a hideg és meleg front a Kárpát-medence magasságában találkozik, s előreláthatólag bő, több napig tartó felhősödést, kiadós, csöndes esőket hoz. A hűvös légtömegek beszivárgása már megkezdődött: Sopron, Szentgotthárd vidékén 18-20 fokig szállt le a hőmérséklet.

A szakemberek véleménye szerint, ha most még kiadós esőt kapnak a növények, sokat segíthet. Az őszi gabonák ugyan megkezdtek már, s legfeljebb a szemképződést és érést javítja, a kapasok és a takarmányok, főként pedig a másodvetési növények azonban új erőre kapnak, sokat pótolhatnak a mulasztottakból. /MTI/

Országos bizalmi tanácskozást tart a MEDOSZ

1958. június 10.

A MEDOSZ központi művelődési termében csütörtökön, június 12-én országos bizalmi tanácskozáson vesznek részt az állami gazdaságok, a gépállomások, az erdőgazdaságok és más mezőgazdasági üzemek küldöttként megválasztott bizalmijai. Az országos tanácskozás előadója Halász József, a MEDOSZ titkára lesz. /MTI/

B 35. kiadás

1958 június 10

16 óra 41 perc

Elutazott a Komszomol delegációja

1958 június 10

A Komszomol-delegáció, amely A.N. Akszjonovnak, a Komszomol Központi Bizottsága titkárának vezetésével három hetet töltött hazánkban, kedden elutazott Budapestről. A delegációt a ferihevi repülőtéren ünnepélyesen búcsúztatták. Az elutazásnál jelen volt Komócsin Zoltán, az MSZMP Politikai Bizottságának póttagja, a KISZ Központi Bizottságának első titkára, Sándor József, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, Borbély Sándor, Eperjesi László, Gosztorny János és Árnai Ferenc, a KISZ Központi Bizottságának titkárai, Anatolij Rapanov, a DVSZ titkára, valamint a budapesti KISZ-szervezetek népes küldöttsége. A budapesti szovjet nagykövetség részéről Sz. Sz. Szatucsin nagykövetségi első titkár volt jelen az elutazásnál.

A KISZ Központi Bizottsága és a KISZ tagsága nevében Komócsin Zoltán szívélyes szavakkal köszönte meg a látogatást és a magyar ifjúság tesvéri jókívánságait tolmácsolta a lenini Komszomol Központi Bizottságának és valamennyi tagjának.

A szovjet delegáció nevében A.N. Akszjonov újból köszönetet mondott a baráti fogadtatásért és a felejthetetlen napokért, amelyeket hazánkban tölthettek, s azzal a meggyőződéssel búcsúzott a kiszistáktól, hogy a magyar és a szovjet ifjúság még szorosabb barátságban folytatja közös harcát. /MTI/

Magyar tudósok, kutatók külföldi utjai

1958 június 10

Molnár Erik akadémikus, a Nemzetközi Akadémiai Unió az évi közgyűlésére Brüsszelbe, Szigeti György akadémiai levelező tag vacuumtechnikai kongresszusra Namurba utazott, Klimcs Szmik Andor, a Talajtani és Agrokémiai Kutató Intézet osztályvezetője Leningrádban talajfizikai konferencián vesz részt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1958 június 10.

16 óra 45 perc

Külföldi professzorok is résztvesznek a szerdán kezdődő négy-
napos sebész nagygyűlésen

1958 június 10.

Az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezete sebész szakcsoportjának rendezésében szerdán kezdi meg tanácskozásiát a négynapos sebész nagygyűlés, megrendezésének jelentőségét fokozza, hogy az elmúlt esztendőben volt ötven éve a Magyar Sebész Társaság megalapításának és az első magyar sebész nagygyűlésnek.

A mostani nagygyűlésen a tápcsatorna, a szív és a tüdő, valamint az epeutak sebészetének kérdéseivel foglalkoznak. A referátumokat a legavatottabb magyar szakemberek tartják. A kongresszuson számos külföldi vendég is résztvesz, köztük B.V. Petrovskij, a Szovjetunió Orvostudományi Akadémiájának rendes tagja, moszkvai sebészprofesszor, Lorenz Böhrer bécsi traumatológus professzor, Walther Schmitt professzor Rostockból.

A nagygyűlés üléseit párhuzamosan tartják az Orvos-Egészségügyi Szakszervezet Sennelweis-teremben és a III. számú Sebészeti Klinikán. /MTI/

Bolgár tudósok érkeztek hazánkba

1958 június 10.

Petko G. Sztajnov akadémikus, Dimitrov-díjas népzenekutató és Atanasz E. Ivanov docens, régész, a magyar-bolgár kulturális egyezmény alapján tapasztalateserére és tanulmányutra hazánkba érkezett. /MTI/

Az Országos Mentőszolgálat

1958 június 10.

középfoku elsősegélynyújtó tanfolyamot indít június 16-án 17.30 órakor székelyben /V. kerület Munkó utca 22./ . Jelentkezni személyesen, vagy telefonon a 122-622 szám 149-es mellékállomásán lehet június 14-ig bejárni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1958, június 10.

16 óra 45 perc

Utastás a burgonya, a zöldség és a gyümölcsfélék felvásárlási és
fogyasztási áráról

Szi

1958. június 10.

A belkereskedelmi miniszter, a SZÖVOSZ elnöke és az Országos Árhivatal elnöke együttes utastással szabályozta a burgonya, a zöldség és a gyümölcsfélék felvásárlási és fogyasztói árát. Az utastás kimondja, hogy 1958-ban a zöldség- és gyümölcsféléknél az 1957 évi árszintet kell alapul venni. Terméseredmények emelkedése esetén pedig törekedni kell az árszínvonal csökkentésére. A kereskedelem bizonyos esetekben a termelői érdekeltségek biztosítására ösztönző jellegű felvásárlási árakat is megállapíthat.

A közös utastás kimondja, hogy a kereskedelem az előirányzott akkumulációját ne az árresek emelésével, hanem a költségek csökkentésével érje el. /MTI/

Több baba és macsó, tolltenisz, világtérképes labda a második
félév játékujdonsága

1958. június 10.

Kedden a Sport-, Hangszer- és Játékárú Nagykereskedelmi Vállalat sajtótájékoztatóján bemutatták a második félév gyermekjáték ujdonságait. A tájékoztató szerint a karácsonyi ünnepekre csaknem 2000 fajta játékot hoznak forgalomba. Babából és macsóból minden eddigénél nagyobb lesz a választék. Ujdonságnak számít a büröndös öltöztető baba.

A vállalat szeretné népszerűsíteni a külföldön már meghonosodott tollteniszt. Az olcsó, érdekes és testet edző játékot 180 forintért hozzák forgalomba. Ugyancsak gyermekek részére teljes ijgarniturát árusítanak 170 forintért. Ujdonság a világtérképes labda és a magyar népművészeti baba. A sakkozás kedvelőit anyag széleskörű készletek várják. A karácsonyi forgalomban olcsó, 20-25 forintos favonatókat is árusítanak.

Örvendetes, mint ahogy a tájékoztatóból is kitűnik - hogy nemcsak a játékok választéka, hanem a forgalomba kerülő áru-mennyiség is nagyobb. Az 1954 évihez képest mintegy 100 millió forinttal több árut hoznak forgalomba. /MTI/

Kormányrendelet a vízhasználatról

1958. június 10.

A Magyar Közlöny június 10-én megjelent számában közli a magyar földművelési munkás-paraszt kormány rendeletét az öntözéshez, valamint a haltenyésztéshez szükséges víz felhasználásának és díjának szabályozásáról. Részletesen taglalja, hogy melyek a díjmentes és díjköteles vízhasználatok, hogyan történjenek a víz szétosztása, megszabja a vízigények bejelentésének, a szerződések kötésének módját, valamint a felhasználható víz mennyiségét, utasítást ad a vízdíj kiszámítására. /MTI/

Öntözés és takarmánytermesztési bemutató Csengődön

1958. június 10.

Bács megye egyik legnagyobb öntözéses területtel rendelkező állami gazdaságában, Csengődön, kétnapos tapasztalatszerésre gyűltek össze a környék termelőségvetkezteinek vezetői. A szövetkezetek többsége ugyanis hasonló adottságokkal rendelkezik. A gazdaság vezetői gyakorlatban is bemutatták, hogyan kell nagyüzemileg jövedelmezővé tenni az állattenyésztést. Így a gyenge minőségű homokos talajokon öntözéssel termesztik a szálastakarmányt. A dunavölgyi főcsatorna vizével aránylag kevés befektetéssel nagy öntözést valósítottak meg az idén, 400 hold legelőn árasztással állandó friss legelőt talál a jószág. Háromszázhatvan hold kaszállón ugyancsak öntözéssel növelik a fűhozamot, ezenkívül esőtető berendezéssel vöröshérét és cukorrépat öntöznek.

A szövetkezeti vezetők hazatérve tervet készítenek a víz gazdaságos felhasználására és nagy többségük már az idén felhasználja a dunavölgyi főcsatorna vizét részben takarmány, részben pedig konyhakerti növények öntözésére. /MTI/

Tömpe István tájkoztatója a termelőségvetkezeti mozgalom helyzetéről

1958 június 10.

Tömpe István, a földművelésügyi miniszter első helyettese kedden délelőtt tájkoztatta a sajtó képviselőit a 3004-es kormányhatározat végrehajtásáról, a termelőségvetkezeti mozgalom helyzetéről.

- A kormány - mondotta Tömpe István - a Földművelésügyi Minisztérium jelentése alapján megtárgyalta és elfogadta a 3004/1958. számú határozat végrehajtásával kapcsolatban előterjesztett jelentést, s megállapította, hogy a rendelet elérte célját: a termelőségvetkezeti gazdaságok fejlődését, megerősödését eredményezte.

- A termelőségvetkezeti mozgalom elindítása óta hasonló hasznos határozat nem született. Legfontosabb, sablonok alkalmazásától óvakodó végrehajtása, eredményei bizonyítanak emellett. Az ország termelőségvetkezteiben a rendelet hatására az állatsűrűség 100 katasztrális holdra számolva tervek szerint 15,8-ról 20,9-re emelkedik. Emelkedő tendenciát mutat általában az rubbermelés. Kézzelfoghatóan bizonyítják ezt a statisztikának azon adatai, amelyek arról számolnak be, hogy a termelőségvetkezetekben 36,6 százalékról 48,6 százalékra emelkedik a tagok létszámának aránya.

- Ugyancsak a rendelet jó hatásának tulajdonítjuk, hogy számottevően megjavult a géppálmások és a termelőségvetkezetek kapcsolata. Helyesnek bizonyult az az intézkedés, hogy a 200 holdnál nagyobb területen gazdálkodó termelőségvetkezetek maguk vállalják meg a részükre dolgozó traktorost. A termelőségvetkezeti elnökök választása alapján a termelőségvetkezetekbe kihelyezett traktorok közül igen sokan máris beléptek a termelőségvetkezetekbe; s így - anyagilag közvetlenül érdekeltekké válva a gazdálkodásban - szembetűnően javult a gépi munkák minősége.

/folyt.köv./

/Tömpe István...1.folyt/

- Jól segítette a rendelet azoknak a törekvéseknek a megoldását is, hogy a termelőszövetkezetek a munkák gépesítése terén nagyobb mértékben hasznosítsák a nagyüzem adta előnyöket. A 3004-es kormányhatározat megismerése után a korábban tervezett 2,920.000 normálholdas gépi munkaigényüket 3,337.000 normálholdra emelték.

- Össztőzölög hatott a rendelet a bérházak növelésére is. Különösképpen örülünk annak, hogy emelkedett a saját erőből történő bérházak értéke.

- Az év elejétől április 1-ig, s ezt is a 3004-es kormányhatározat eredményeként értékeljük, 20.000 új taggal, 61.500 katasztrális hold földdel gyarapodtak a termelőszövetkezetek. Új tag ugyanazon idő alatt 141 alakult az országban. Ezzel, az említett időpontig, 2650-re emelkedett a termelőszövetkezetek száma, s összes földterületük meghaladta az 1,450.000 katasztrális holdat, szántóterületük, 1,200.000 hold, az összes szántó 12 százaléka.

- Ugyanazon idő alatt 350 szakcsoport és termelési társulás jött létre. Mindezt a kormány úgy értékelte, hogy a termelőszövetkezeti mozgalom megindult a fejlődés útján.

- A kormány kitart amellett az álláspontja mellett, hogy a mezőgazdasági termelés általános fejlődésének együtt kell haladnia a szövetkezetek fejlődésével. Továbbra is messzemenően ügyelünk az önkéntesség elvének megtartására és messzemenően támogatjuk a szövetkezés alacsonyabb formáit - a szakcsoportokat és a különféle termelési társulásokat is.

- A határozatban előírt feladatok megvalósításában két területen mutatkozik számottevő elmaradás. Az egyik a foszforitostállótrágya kezelés, amely - az értékelés szerint - egyenle szervezőmunka miatt különösen Nórád, Komárom és Borsod megyékben nagyon lassan terjed. A másik probléma ugyancsak a talajerőgazdálkodással kapcsolatos: nem növekedtek a várt és kívánatos mértékben a zöldtrágyázott területek, pedig központi készletből, elegendő vetőmagot biztosítottunk rendelkezésre.

/folyt.köv./

4705

/Tömpe István...2.folyt/

Az igényelt ^{igen} kis mennyiség azonban azt mutatja, hogy a gazdák nem ismerik kellőképpen a zöldtrágyázás előnyeit. Eppen ezért a másod- és tarlóvetéseknél feltétlenül fontos a szervezestratégia javítása és a zöldtrágyázott területek nagyarányú növelése. Probléma mutatkozik még a szikes és savanyutalajok javítása terén: termelőszövetkezetek nem használják ki megfelelően a lehetőségeket.

- Mindent egybevetve megállapítható, hogy a 3004-es kormányhatározat általános helyes végrehajtása; a jobb agrotechnika, fokozottabb gépesítés, a nagyüzem követelményeinek jobban megfelelő munka- és üzemszervezés azt eredményezte, hogy szövetkezeti gazdaságaink főlőnye a kis parcellákkal szemben éppen az idei eszélyes évben vált mindenki számára kézzelfoghatóvá. A termelőszövetkezetek jobban művelt tábláin a rossz időjárás kevésbé éreztette hatását.

- A kormányhatározat alapján 11.000 szarvasmarha kerül ebben az évben a termelőszövetkezetekhez. A kormány új intézkedése előírja, hogy egyrészt - a keretszámok megtartása mellett - fokozottan kell segíteni az akció lebonyolítását; másrészt viszont körültekintő gondosságot ir elő, azzal a céllal, hogy ahova az állatok kerülnek, a teljes takarmányellátás biztosítva legyen.

- Intézkedett a kormány a termelőszövetkezetek be-ruházásait illetően. A rendelet kimondja, hogy biztosítani kell a termelőszövetkezetek építkezéseinek anyagszükségletét. Továbbá, hogy elsősorban az áthuzódó beruházásokat kell befejezni.

- Az egyénileg gazdálkodók már is tapasztalható fokozott érdeklődésből arra következtetünk, hogy nemcsak összfel- de már előbb a termelőszövetkezetek nagybbrányú, számszerű növekedésével számolhatunk, a kormány határozata ezért utasította az illetékes szerveket egy olyan rendelet kidolgozására, amely biztosítja az újonnan alakult termelőszövetkezeteknek a kezdeti nehézségek leküzdését. Részükre megfelelő beruházási keretről kell gondoskodni. Lehetőséget kell számukra nyújtani ahhoz is, hogy egyküzben értékesítési szerződést köthessenek.

- A határozat végrehajtása nyomán mutakozó eredmények persze nem jelentik azt, hogy minden lehetőséget kihasználtunk. Ebből a gondolatból született a kormánynak az a határozata, amely a rendeletnek még szélesebbkörű, még alaposabb ismertetését írja elő. A rendeletben rejlő összes lehetőségek kiaknázása érdekében helyesnek tartja a kormány a Borsod és más megyei példák követését, ahol a közösségi tanácselnökökkel többnapos tárgyaláson ismertették, vitatták meg ezt a nagyfontosságú rendeletet./MTI/

B 42. kiadás 1958. június 10. 17 óra 20 perc

Pályázat a Magyar Tanácsköztársaság 40. évfordulójára alkalmából
1958. június 10.

A Szakszervezetek Országos Tanácsának elnöksége a Magyar Tanácsköztársaság 40. évfordulójára pályázatot hirdet olyan jelenetek, egy- illetve több felvonásos színművek megírására, amelyek alkalmasak műkedvelő színpadon való bemutatásra. A pályaművek a Tanácsköztársasággal és a magyar munkásosztály forradalmi harcival foglalkozzanak. A Tanácsköztársaság megalakulásának, tevékenységének művészi ábrázolásával mutassák meg a magyar munkásosztály, a magyar nép hősi harcát a belső és külső ellenség ellen. Állítsanak méltó emléket annak a küzdelemnek, amelyet a munkások, a parasztok, az értelmiség legjobbjai egy új, szocialista társadalom megteremtéséért folytattak.

Pályázni lehet nyomtatásban még meg nem jelent eredeti művekkel, vagy már megjelent művek dramatizálásával. A pályázaton bárki résztvehet.

Az elnökség a legjobb pályaműveket a következő összegekkel jutalmazza: I. díj 15.000 forint, II. díj 10.000 forint, III. díj 5000 forint és megjelenése esetén az előírt kiadási honorárium.

A pályázatokat 1958 október 31-ig kell a SZOT kulturális-nevelési osztályára beküldeni, Budapest, VI., Dózsa György ut 84/b III. emelet 18. /MTI/

Kodály Zoltán jelenlétében bucsúztatták a kecskeméti zenei általános iskola első végzett növendékeit

1958. június 10.

Kecskeméten hétfőn ünnepelte megalapításának nyolcadik évfordulóját az ország első zenei általános iskolája. Ezen a napon bucsúztatták az első végzett növendékeket. Résztvett az ünnepségen Kodály Zoltán is, aki szülővárosában az új típusú iskola létesítését kezdeményezte és munkáját ezóta is segítette. /MTI/

B 43. kiadás 1958 június 10. 18 óra 10 perc

A szerkesztőségek figyelmébe!

Az alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk a kedden délután a Sportcsarnokban rendezett békenagygyűlés beszédeit. Keretes később adunk.

x x x

Ortutay Gyula megnyitóbeszéde

Ortutay Gyula, a Hazafias Népfront, a SZOT és az Országos Béketanács nevében üdvözölte Budapest dolgozóit és a nagygyűlés külföldi vendégeit, majd hangoztatta:

- Az elmúlt hónapokban, különösen az elmúlt hetekben, ezrével voltak békegyűlések, szinte az országban. A legkisebb falukig is eljutott a béke védelmére, a népek barátságára mozgósító okos szű. Budapesten az üzemekben épp úgy, mint a kerületek lakóinak gyűlésein, száz és száz dolgozó szólalt fel, az aláírások tízezreit gyűjtötték és százazereket indítottak munkába a békéért. A világ fővárosai előtt tanúságot tettünk meg ingathatatlan akaratunkról, a békéért küzdő, a szocializmust építő népek táborához tartozunk.

Az V. Magyar Békekongresszusról szólva Ortutay Gyula hangoztatta: - A mi kongresszusunk eleven tiltakozás minden imperialista háborús zsarolás ellen. Erőnk és igazunk tudatában tiltakozunk a sorvasztó, veszélyes fegyverkezési hajszája ellen, erőnk és igazunk tudatában hirdetjük a békés egymás mellett élés, a haladás, a szocializmus eszméit. Ezért követeltük az atomfegyverkezés, az atomkísérletek azonnali abbahagyását, a szovjet példa követését, ezért sürgette a mi kongresszusunk is a csuesztalálkozó nélöbbi megtartását, a vitás kérdések tárgyalások útján való megoldását.

x x x

Szajhidi Burhan, a Béke-Világtanács tagja, a Kínai Béketanács alelnökének felszólalásából

- Tíznapos magyarországi tartózkodásunk élményei rendkívül lelkesítőek számunkra. Láttuk országuk szépségét és gazdagságát, láttuk, milyen nagy lehetőségek vannak a termelés fejlesztésére.

/Folt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1958. június 10. 17 óra 20 perc

Pályázat a Magyar Tanácsköztársaság 40. évfordulója alkalmából
1958. június 10.

A Szakszervezetek Országos Tanácsának elnöksége a Magyar Tanácsköztársaság 40. évfordulójára pályázatot hirdet olyan jelenetek, egy- illetve több felvonásos színművek megírására, amelyek alkalmasak műkedvelő szinten való bemutatásra. A pályaművek a Tanácsköztársasággal és a magyar munkásosztály forradalmi harcival foglalkozzanak. A Tanácsköztársaság megalakulásának, tevékenységének művészi ábrázolásával mutassák meg a magyar munkásosztály, a magyar nép hősi harcát a belső és külső ellenség ellen. Állítsanak méltó emléket annak a küzdelemnek, amelyet a munkások, a parasztok, az értelmiség legjobbjai egy új, szocialista társadalom megteremtéséért folytattak.

Pályázni lehet nyomtatásban még meg nem jelent eredeti művekkel, vagy már megjelent művek dramatizálásával. A pályázaton bárki résztvehet.

Az elnökség a legjobb pályaműveket a következő összegekkel jutalmazza: I. díj 15.000 forint, II. díj 10.000 forint, III. díj 5000 forint és megjelenése esetén az előírt kiadási honorárium.

A pályázatokat 1958 október 31-ig kell a SZOT kulturális-nevelési osztályára beküldeni./Budapest, VI., Dózsa György ut 84/b III. emelet 18./MTI/

Kodály Zoltán jelenlétében bucsúztatták a kecskeméti zenei általános iskola első végzett növendékeit

1958. június 10.

Kecskeméten hétfőn ünnepelte megalapításának nyolcadik évfordulóját az ország első zenei általános iskolája. Ezen a napon bucsúztatták az első végzett növendékeket. Résztvett az ünnepségen Kodály Zoltán is, aki szülővárosában az új típusú iskola létesítését kezdeményezte és munkáját azóta is segítette. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1958 június 10. 18 óra 10 perc

A szerkesztőségek figyelmébe!

Az alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk a kedden délután a Sportesernőkben rendezett békenagygyűlés beszédeit. Kérjük később adunk.

x x x

Ortutay Gyula megnyitóbeszéde

Ortutay Gyula, a Hazfiás Népfrent, a SZOT és az Országos Békatanács nevében üdvözölte Budapest dolgozóit és a nagygyűlés külföldi vendégeit, majd hangoztatta:

- Az elmúlt hónapokban, különösen az elmúlt hetekben, ezrével voltak békegyűlések, szerte az országban. A legkisebb falukig is eljutott a béke védelmére, a népek barátságára mozgósító okos szó. Budapesten az üzemekben épp úgy, mint a kerületek lakóinak gyűlésein, száz és száz dolgozó szólalt fel, az aláírások tízezreit gyűjtötték és százezereket indítottak munkába a békéért. A világ fővárosai előtt tanúságot tettünk meg ingathatatlan okiratunkról; a békéért küzdő, a szocializmust építő népek táborához tartozunk.

Az V. Magyar Békakongresszusról szólva Ortutay Gyula hangoztatta: - A mi kongresszusunk eleven tiltakozás minden imperialista háborús zsarolás ellen. Erőnk és igazunk tudatában tiltakozunk a sorvasztó, veszélyes fegyverkezési hajszá ellen, erőnk és igazunk tudatában hirdetjük a békés egymás mellett élést, a haladást, a szocializmus eszméit. Ezért követeltük az atomfegyverkezés, az atomkísérletek azonnali abbahagyását, a szovjet példa követését, ezért sürgette a mi kongresszusunk is a csuesztalálkozó mielőbbi megtartását, a vitás kérdések tárgyalások útján való megoldását.

x x x

Szajhidi Burhan, a Béke-Világtanács tagja, a Kínai Békatanács alelnökének felszólalásából

- Tíznapos magyarországi tartózkodásunk élményei rendkívül lelkesítőek számunkra. Láttuk országuk szépségét és gazdagságát, láttuk, milyen nagy lehetőségek vannak a termelés fejlesztésére.

/Folnt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1958 június 10

12 óra 25 perc

/Békenagygyűlési beszédek...1.folyt/ t

Láttuk azt is, hogy országuk népgazdasága gyors ütemben helyreállt, a nép életszínvonala emelkedett és sikeresen folyik a nagyszerű szocialista építőmunka. Mélyen átéreztek, hogy az ország bizakodva építi a szocialista életet, s nagy a nép forradalmi aktivitása és lelkesedése. Meggyőződésünk arról, hogy a Magyar Népköztársaság szilárdabb és erősebb, mint a múltban bármikor volt.

- A békéért folyó harc - mondotta a továbbiakban - nehéz és bonyolult. Ezen a szent harcban a front nyugati szélén élő magyar nép mindig számíthat a front keleti szélén élő 600 milliós kínai nép következetes támogatására. A kínai nép lankadatlanul együtt fog harcolni a magyarokkal a két nép baráti együttműködésének további erősítéséért, a Szovjetunió vezetete szocialista tábor nagy egységének megszilárdításáért, az egész világ békeszerető erőinek tömörítéséért, a világ béke megőrzéséért.

x x x

Heinz Wilmann, a Német Béketanács főtitkára, a Béke-Világtanács tagja felszólalásából

Bevezetőben a Német Béketanács most befejeződött konferenciájának és az egész népnek testvéri üdvözlétét tolmácolta, majd hangoztatta:

- Közös eszme fűz össze bennünket, a szocializmushoz való hűség, törekvésünk, hogy az élet napról-napra értékeesebb legyen, az emberek emberibbök és, hogy háború soha többé ne rombolja szét azokat az értékeket, amelyeket szorgalmas kezek alkottak. Összefűz bennünket a bizalom abban, hogy győzni fog a magasztos eszme, melyet az emberiség legjobbjai megálmodtak, s a munkásosztály nagy fiaí Németországban, Oroszországban, Magyarországon és másutt kiharcoltak.

Beszélt arról, hogyan épülnek ma amerikai atomrakétakilóvóhelyek Nyugat-Németországban, olyan tisztok parancsnoksága alatt, akiket a nemzetközi hírség háborús bűnösökként bélyegzett meg. A nyugatnémet konszernnek, amelyek a két világháborúban orvosi profitokat zsábeltek be, ma újra azon mesterkednek, hogy milliók halálából ismét profitáljanak.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1958 június 10

12 óra 10 perc

/Békenagygyűlési beszédek...2.folyt

- A Nyugat-Németországban élők nagy többsége azonban hangoztatta, békében, nyugodtan akar élni, munkálkodni. Ezt az akaratukat lejezik ki nap-nap után gyűléseken és tüntetéseken, házfóratokban és tiltakozásokban. Követelik minden atomfegyver megsemmisítését, a középeurópai atommentes zóna megteremtését. Neves és befolyásos erők, köztük a szociáldemokrata párt, a szakszervezetek és mindezek élén a betiltott kommunista párt követelik a kérdésekben a népszavazást. A Német Demokratikus Köztársaság minden így gondolkozó nyugatnémetnek baráti keztnyújt, ugyanekkor új és új javaslatokat tesz az Adenauer-kormány ak a nemzetközi feszültség enyhítésére, az atomháborús veszély elhárítására, a békés egyesítésre, biztosítatom Önöket, hogy a Német Demokratikus Köztársaság békemozgalma, államunk kormánya népünkkel együtt mindent el fog követni, hogy Nyugat-Németországnak háborúra uszító felelőtlen elemeit kellő erővel visszautasítsa.

x x x

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 46. kiadás 1958. június 10. 18 óra 10 perc

Junius 16-án indul az első ifjúsági csoport a Hanság lecsapolására
1958. június 10.

A KISZ-fiatalok kezdeményezésére a középiskolások, valamint az egyetemek és főiskolák hallgatói közül több mint négyezren vesznek részt a szünetidőben a Hanság lecsapolásában és dunai gátépítésben. Az első tábor felállítása - a Horvátkimleai Állami Gazdaság területén - már megkezdődött. Ide június 16-án Győr megyéből mintegy háromszáz alapszervezeti KISZ-titkár indul kétéhetes önkéntes munkára.

A nyári ifjúsági táborok szervezése június 29-re fejeződik be, s ekkor már teljes erővel megkezdődik a munka. A szigetközi Vének községbe gátépítésre kétszáz fiatal, Horvátkimlére és a Hansági Állami Gazdaságba csatornaépítésre mintegy 400-400 középiskolás és egyetemista indul. Vasárnaponként a szomszédos megyék ifjúsági és parasztfiataljai is részt vesznek a társadalmi munkában.

A táborok élelmezéséről a Győr megyei üzemélelmezési vállalat gondoskodik. A fővárosból több alkalommal utaznak majd művészeti csoportok a helyszínre, szórakoztatják műsorukkal a táborok lakóit. /MTI/

A Ház a sziklák alatt-ot mutatjuk be a Karlovy Vary-filmfesztiválon

1958. június 10.

Julius 12-től 27-ig rendezik meg a Karlovy Vary-i filmfesztivált, amelyen a magyar filmgyártás képviselője a Ház a sziklák alatt című új filmalkotást mutatják be. A film Tatay Sándor forgatókönyvéből készült, rendezője Makk Károly. A főszereplők: Bara Margit, Psota Irén, Görbe János. Két kisfilm is részt vesz a Karlovy Vary-fesztiválon: az egyik a Város peremen, a másik pedig a Tiszavirág című film, amelyet Kollányi Aposton rendezett. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 47. kiadás 1958. június 10. 18 óra 11 perc

Elutazott Szergej Obrazcov

1958. június 10.

Néhánynapos magyarországi tartózkodás után kedden elutazott hazánkba Szergej Obrazcov. Búcsúztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent Dénes Leó, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének alelnöke, a Művelődésügyi Minisztérium több képviselője. /MTI/

A Brüsszelben járt magyar filmdelegáció tagjai

1958. június 10.

Révész György filmrendező és Bánki Zsuzsa színművésznő kedden hazakerkezett. /MTI/

A budapesti képviselőcsoport vezetőségének ülése

1958. június 10.

A budapesti képviselőcsoport vezetősége kedden délután Galló Ernő elnökletével ülést tartott. A vezetőség a budapesti képviselőcsoportot június 17-én 16 órára az Országház gobelin-terembe ülésre hívta össze. Az ülésen többek között megtárgyalják a Belkereskedelmi Minisztérium és a fővárosi tanács illetékeseinek tájékoztatója alapján Budapest közellátásának, áruelesztésének, üzlethálózatának problémáit. /MTI/

Az Egyesült Izzóban kiállítás nyílt a szovjet tapasztalatok felhasználásáról

1958. június 10.

A Magyar Szovjet Baráti Társaság rendezésében kedden délután az Egyesült Izzó ujitók termében kiállítás nyílt a szovjet tapasztalatok felhasználásáról.

A kiállításon megtekinthetők azok a gépmodellek és új gyártási eljárások, amelyeket a Szovjetunióban járt mérnökökkel együtt dolgozott ki az ott szerzett tapasztalatok alapján. /MTI/

B 48. kiadás 1958. június 10. 18 óra 25 perc

Vaszil Ivanov bolgár festőművész kiállításának sajtóbemutatója
1958. június 10.

A Bolgár Művelődési Intézet és a Micsarnok közös rendezésében a Nemzeti Szalonban szerdán kiállítás nyílik Vaszil Ivanov bolgár festőművész alkotásaiból.

Vaszil Ivanov 1909-ben született Szófiában. Eredetileg zeneművészeti pályára készült. Huszonhárom éves korában kezdett rajzolni, majd beiratkozott a szófiai képzőművészeti akadémiára. Már a felvételi vizsgán kitűnt tehetségével. Első alkalommal 1937-ben állított ki műveiből, azóta ugyyszólván minden számottevő kiállításán résztvett. Első önálló kiállítása 1946-ban volt a szófiai Fórum Szalonban. Külföldön először Bukarestben rendeztek kiállítást Vaszil Ivanov alkotásaiból 1945-ben.

A bolgár festőművész budapesti kiállításának sajtóbemutatóját kedden délután tartották. A kiállítási anyag a művész csaknem 200 alkotását foglalja magában, többségükben grafikát, ezenkívül tájképeket, s számos olajfestményt. Vaszil Ivanov alkotásainak szembevető sajátossága a festőiség.

Vaszil Ivanov kiállítását szerdán délben mutatják nyitják meg ünneplésesen. A megnyitó beszédet Dénes Leó, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének alelnöke mondja. /MTI/

..

Tanácskozás a művészek ideológiai képzéséről

1958. június 10.

A Művészeti Szakszervezetek Szövetségének központi vezetősége kedden a Művészeti Szövetségek Házában megvitatta az elmúlt hónapokban végzett munkát, s a művészek politikai, ideológiai képzésének különböző kérdéseit. Az ülésen megjelent Orbán László, az MSZMP tudományos és kulturális osztályának vezetője, s ott voltak a Művelődésiügyi Minisztérium és a Szaktanács képviselői.

/folyt.köv./

B 49. kiadás 1958. június 10. 18 óra 50 perc

/Tanácskozás a...1.folyt./

Gertler Viktornak, a filmművészek szakszervezete elnökének megnyitó szavai után Baranyai Tibor, a Művészeti Szakszervezetek Szövetségének főtitkára tartott beszámolót. Beszélt a kongresszus óta végzett, csaknem fél éves munkáról, majd rátért az ideológiai nevelőmunka megindításának kérdéseire. Művészeink számára alapvető fontosságú, hogy képezzék magukat, mert nem akár-milyen, hanem szocialista művészetet akarunk, amely magas színvonalu és tudatos, s a marxizmus-leninizmus elvein alapszik. A művészek igénylik ezt a képzést, s alkotói érdekük is, hogy megismerkedjenek a marxista világnézet, a marxista esztétika elveivel, mert csak úgy tudnak magasszínvonalu tevékenységet kifejteni, ha elsajátítják a leghaladóbb ideológiát. Segíteni kell őket az elvi problémák tisztázásában, megkönnyíteni azt az átalakulást, amely megindult az értelmiség körében. A művészi erkölcs és a művészi etika is megköveteli a szilárd világnézeti alapot. Az ideológiai képzés megindítása több szempontból is időszerű. Már rendelkezésre áll a párt politikai programja, megerősödött a szakszervezeti mozgalom, a tagság követeli az ideológiai, politikai felvilágosító munkát, s nagyfokú igényesség nyilvánul meg a műsorpolitikával, így természetesen a művészekkel szemben is. A szakszervezetekben megbeszélendő feladattá kell tenni az ideológiai munkát. /művelődés-

A nevelőmunkának össze kell fornia a szakmai továbbképzéssel, együtt kell haladnia az alkotómunkával. Nem a régi, me-rev módszereket kívánják most felcserélni a művészeti szakszervezetek, hanem felhasználva a rendelkezésre álló eszközöket, élénk vitákat rendezve, sokszínű, vonzó, érdekes formában kívánja nevelni a művészeket. Több irányban és magas színvonalon indítják meg az ideológiai képzést. A következő időnyben központi ideológiai előadássorozat, mondhatni művészeti akadémia indul, amelyen a párt és a kormány vezetői, a legjobb előadók tartanak előadásokat, s esetleg vitákat, konzultációkat is rendeznek. Ugyanakkor igen fontos, hogy a különböző művészeti intézményekben rendszeresen ismer-tessék, magyarázzák a párt és a kormány újabb határozatait, intéz-kezdéseit. A klubélet is az ideológiai képzés egyik forrása lesz. A párt és a kormány segítségével még ezen a nyáron megindul az élet a központi művészkлубban, ahol a legfontosabb vitákat, művésztalálkozókat, ankétokat rendezik meg. A továbbiakban a filaklubot, és a vendéglátóipari zenészek klubját is megnyitják, s a szakszer-vezet fellendíteni kívánja a Rátkai Márton Klubot, az Operaház klubját és a vidéki színházak klubjait.

/folyt.köv./

B 50. kiadás 1958. június 10. 18 óra 50 perc

/Tanácskozás a....2.folyt./

A Művészeti Szakszervezetek Szövetsége is hatható-
san támogatja a zeneművész és a képzőművész szövetség tevékeny-
ségének kialakítását, megalakította a filmművészek szakosztályát,
most van alakulóban a színművészek szakosztálya. Az alkotó vi-
taknak, megbeszéléseknek itt is tág tere nyílik. Baranyai Tibor
véül javasolta, hogy a központi vezetőség küldjön ki egy bizottsá-
got az ideológiai képzés alapelveinek, módszereinek kidolgozá-
sára.

A felszólalók közül Komos Lajos, a szegedi Nemze-
ti Színház tagja kifejtette, hogy felkell figyelni ezekre a művé-
szekre is, aki szerényen és csendben dolgoznak és alkotó munká-
jukban valósítják meg a párt és a kormány céljait. Pécsi Antal,
a Pannónia Filmstudio művészeti osztályvezetője rámutatott, hogy
az ideológiai képzésen kívül meg kell találni a módját a művel-
tségi színvonal emelésének. Hont Ferenc a Színház- és Filmtudomá-
nyi Intézet igazgatója arról beszélt, hogy az ideológiai munka,
különösen művészeknél nemcsak politikai felvilágosítást, hanem
erkölcsi-esztétikai művelődést is jelent. Malonyai Dezső, a Néphad-
serög Színházának gazdasági vezetője, arról szólt, hogy a szin-
házigazgatók gyakori váltakozása egészségtelen. Rámutatott arra
is, hogy a természetes szelekciónak érvényesülnie kell, a tehetség-
telenekeket nem szabad megtérni a művészek soraiban. Ezért a szak-
szervezetnek arra kell törekednie, hogy megszüntesse az elvtől en-
érdekvédelmet. Pór Bertalan Kossuth-díjas festőművész hangoztat-
ta, hogy az ideológiai nevelőmunkának a gyakorlati kérdésekből
kell kiindulnia, s a politikai felvilágosító tevékenységben foko-
zott mértékben kell támaszkodni a kommunista művészekre. A felszó-
lalók általában hangoztatták, hogy helyesnek tartják az ideológiai
képzés megindítását és több javaslatot is tettek.

A felszólalásokra Baranyai Tibor főtárgyaló válaszolt.
Többek között kijelentette, hogy a politikai nevelőmunkában a szak-
szervezeti szövetségnek szorosan együtt kell működnie a Művelődés-
ügyi Minisztériummal. Művészek ideológiai képzésén kívül megoldan-
dó feladat a művészeti dolgozók oktatásának ügye is. Hangoztatta,
hogy a kommunista művészek mellett számos olyan művész áll, akik
szívesen vállalnak részt a szocialista kultúra építésének felada-
taiból, s őket is be kell vonni a közel jövőben meginduló munká-
ba. /MTI/

--

B 51. kiadás 1958. június 10. 19 óra 10 perc

A Lengyel Nemzeti Egységfront küldöttsége a budapesti népfront-
bizottságnál

1958. június 10.

A Lengyel Nemzeti Egységfront hazánkban tartózkó-
dó küldöttsége kedden a Nemzeti Galéria kiállítási termeit tekin-
tette meg. Ezután a Budapest Filmstudio vetítőjében a lengyel ven-
dégek kívánságára levetítették az Igy történt című, az ellenforra-
dalmi eseményekről szóló dokumentum-filmet.

Délután a Hazafias Népfront budapesti bizottságát
látogatták meg, ahol a budapesti népfront-bizottság munkatársai
és több kerületi elnök társaságában baráti beszélgetésen megismer-
kedtek a fővárosi népfront-bizottságok tevékenységével. /MTI/

--

Színész-újságíró labdarugó mérkőzés

1958. június 10.

Június 15-én délelőtt 10 órakor rendezik meg a
hagyományos színész-újságíró labdarugó mérkőzést az Előre Sport-
utcai pályán. Jegyek elővételben kaphatók a színházak jegypénz-
táránál, csoportos megrendelés esetén a MÚOSZ titkárságán, s a
mérkőzés előtt a rendezőknél. /MTI/

--

Szovjet pilóták látogatása Egerben

1958. június 10.

A hazánkban tartózkodó három szovjet pilóta - P.N.
Malkov, A.I. Pantyuhin és N.A. Krivov -, Gula Józsefné vendégei,
kedden országjáró körutjuk során Egerbe látogattak.

Megérkezésükkor a helyi partizán szövetség vezetői
fogadták őket, majd meglátogatták a város nevezetességeit, az
egyik kórház cölgazdaságát, a nevezetes borospincéket, ahol meg-
ízlelték a kiváló borokat, majd visszatértek Budapestre. /MTI/

--

/Békenagygyűlési beszédek...3.folyt./

Szajfud in Kioslu, a Béke Világtanács alelnöke, az Indiai Béke tanács elnöke bevezetőben a nagy indiai nép üdvözlését tolmácsolta, majd elmondotta: nagy öröm volt számára, hogy hazánkba látogatott és résztvett az V. Magyar Békekongresszuson.

- Barátain, nagyon komoly időket élünk - mondotta ezután. - Nemcsak arról van szó, hogy egyik, vagy másik ország jól, vagy rosszul él majd, nemcsak egy-egy ország boldogságáról, hanem az egész emberiség biztonságáról, reményeinek valórávólásáról van szó. Az egyik oldalon a technika minden vívmányát igénybeveszik, hatalmas erőfeszítéseket tesznek azért, hogy embermüllőli szörnyű pusztulást készítsék elő. Az emberiség azonban, amely két világháborút szenvedett végig, nem akar háborút! Nagy taps! /Kérem az amerikai népet: kösse meg kormánya kezét, akadályozza meg, hogy egy harmadik világháborút készítsen elő - mondotta a nagygyűlés résztvevőinek tapsa közben, majd hozzáfűzte: - A világnak csaknem minden országában lehetőség volt arra, hogy az emberek megtanácsolják a béke védelmének kérdését. Amerika volt az egyetlen ország, ahol a békegyűléseket betiltották. Nagy szégyen ez!

Szajfud in Kioslu a továbbiakban arról szólott, hogy az elmúlt években járt a Szovjetunióban és a népi Kinában és meggyőződött arról, hogy a két hatalmas ország népe boldog jövőjét, emelkedő kulturáját építi. Világos, hogy ezeknek az országoknak polgárai nem kívánják a háboru pusztítását, hiszen az egyszerű vívmányaikat tenné tönkre.

kézzel, - A Szovjetunió és Kína azonban nem tiltották bármelyik ország, bármelyik kormány intézne támadást ellenük, egy emberként vernék vissza ugyanúgy, ahogy a Szovjetunió visszaverte a hitlerista hordákat.

A Béke Világtanács alelnöke felszólalása további részében hangsúlyozta, hogy egy újabb háboru tengernyi borzalmat zúdítana az emberiségre és a szenvedések nemcsak a hátrébbi országok népeit sújtják. Nem lenne a földkerekségen egyetlen állam sem, amelyen ne ejtene súlyos sebeket a háboru. A béke gondolata, a békevággy azonban befűszkelte magát az emberek agyába, szívébe, s így még maga Eisenhower is kénytelen időnként bizonyos formában a békét emlegetni.

/folyt.köv./

/Békenagygyűlési beszédek...4.folyt./

Ezután arról beszélt, hogy a stockholmi békevilágtanács kongresszus jelentős állomása lesz a béke vágyó emberek harcának, s arra kérte a magyar békeharcosokat: - Mint az V. Magyar Békekongresszuson, Stockholmban is emeljék fel tiltakozó szavukat a háboru előkészítőinek mesterkedései ellen, a békéért.

Beszélt a gyarmati népek elnyomás elleni küzdelméről, s az indiai nép olthatatlan békeszeretéről. Beszédés dokumentuma ennek az a levél, amelyet a posta sokezer kilométerről továbbított a közel múltban budapesti címére: 500 diák írta alá saját vérével Pendzsab tartomány egyik városából. Azt írták a fiatalok, hogy a békéért, ha kell, vérüket is készek áldozni - mondotta nagy tapsal fogadott felszólalása végén Szajfud in Kioslu. /folyt.köv./

..-

Josephine Baker Miskolcon vendégszerepelt.

1958. június 10.

Josephine Baker kedden Miskolcon vendégszerepelt. Az énekesnőt Miskolcon a városi tanács, a Hazafias Népfront, valamint a társadalmi és kulturális szervek képviselői fogadták. Este szabadtéri színpadon több ezer főnyi közönség előtt mutatták a műsorát. A megjelentek nagy tapsal ünnepelték a világhírű énekesnőt. /MTI/

..-

/Békenagygyűlési beszédek...5.folyt./

M.I. Kotov, a szovjet béketanács titkára üdvözölte a gyűlés résztvevőit, s átadta a szovjet békevédelmi bizottság és a szovjet békeharcosok testvéri üdvözlését.

- Azért gyűltünk itt össze - mondotta a továbbiakban, - hogy kifejezzük együttérzésünket mindazokkal, akik állhatatosan és kitartóan harcolnak az atomháboru fenyegető réme ellen. Elég edetten mondhatjuk, hogy a béke ügye mellett hatalmas erők állnak, amelyek képesek arra, hogy megállítsák és szétverjék az agresszorokat.

/folyt.köv./

B 52. kiadás

1958. június 10.

17 óra 40 perc

/Békenagygyűlési beszédek...3.folyt./

Szajfud in Kicslu, a Béke Világtanács alelnöke, az Indiai Béke tanács elnöke bevezetőben a nagy indiai nép üdvözlését tolmácsolta, majd elmondotta: nagy öröm volt számára, hogy hazánkba látogatott és résztvett az V. Magyar Békekongresszuson.

- Barátain, nagyon komoly időket élünk - mondotta ezután. - Nemcsak arról van szó, hogy egyik, vagy másik ország jól, vagy rosszul él majd, nemcsak egy-egy ország boldogságáról, hanem az egész emberiség biztonságáról, reményeinek valóra válásáról van szó. Az egyik oldalon a technika minden vívmányát igénybeveszik, hatalmas erőfeszítéseket tesznek azért, hogy embermilliók szörnyű pusztulását készítsék elő. Az emberiség azonban, amely két világháborút szenvedett végig, nem akar háborút! /Nagy taps./ Kérem az amerikai népet: kösse meg kormánya kezét, akadályozza meg, hogy egy harmadik világháborút készítsen elő - mondotta a nagygyűlés részvevőinek tapsa közben, majd hozzáfűzte: - A világnak csaknem minden országában lehetőség volt arra, hogy az emberek megtanácsozzák a béke védelmének kérdését. Amerika volt az egyetlen ország, ahol a békegyűléseket betiltották. Nagy szégyen ez!

Szajfud in Kicslu a továbbiakban arról szólt, hogy az elmúlt években járt a Szovjetunióban és a népi Kínában és meggyőződött arról, hogy a két hatalmas ország népe boldog jövőjét, emelkedő kulturáját építi. Világos, hogy ezeknek az országoknak polgárai nem kívánják a háború pusztítását, hiszen az nagyszerű vívmányaikat tenné tönkre.

kézzel, - A Szovjetunió és Kína azonban nem él ölvetett bármelyik ország, bármelyik kormány intézne támadást ellenük, egy emberként vernék vissza ugyanúgy, ahogy a Szovjetunió visszaverte a hitlerista hordákat.

A Béke Világtanács alelnöke felszólalása további részében hangsúlyozta, hogy egy újabb háború tengernyi borzalmat zúdítana az emberiségre és a szenvedések nemcsak a hadviselő országok népeit sújtanák. Nem lenne a földkerekségen egyetlen állam sem, amelyen ne ejtene súlyos sebeket a háború. A béke gondolata, a békevágay azonban befűszkelte magát az emberek agyába, szívébe, s így még maga Eisenhower is kénytelen időnként bizonyos formában a békét emlegetni.

/folyt.köv./

B 53. kiadás

1958. június 10.

17 óra 45 perc

/Békenagygyűlési beszédek...4.folyt./

Ezután arról beszélt, hogy a stockholmi békevilágkongresszus jelentős állomása lesz a békére vágyó emberek harcának, s arra kérte a magyar békeharcosokat: - Mint az V. Magyar Békekongresszuson, Stockholmban is emeljük fel tiltakozó szavukat a háború előkészítőinek mesterkedései ellen, a békéért.

Beszélt a gyarmati népek elnyomtatás elleni küzdelméről, s az indiai nép olthatatlan békeszeretetéről. Beszédés dokumentuma ennek az a levél, amelyet a posta sokezer kilométerről továbbított a közel múltban budapesti címére: 500 diák írta alá saját vérével Pendzsáb tartomány egyik városából. Azt írták a fiatalok, hogy a békéért, ha kell, vérüket is készek áldozni - mondotta nagy tapsal fogadott felszólalása végén Szajfud in Kicslu. /folyt.köv./

.-

Josephine Baker Miskolcon vendégszerepelt

1958. június 10.

Josephine Baker kedden Miskolcon vendégszerepelt. Az énekesnőt Miskolcon a városi tanács, a Hazafias Népfront, valamint a társadalmi és kulturális szervek képviselői fogadták. Este szabadtéri színpadon több ezer főnyi közönség előtt mutatták a műsorát. A megjelentek nagy tapsal ünnepelték a világhírű énekesnőt. /MTI/

.-

/Békenagygyűlési beszédek...5.folyt./

M.I. Kotov, a szovjet béketanács titkára üdvözölte a gyűlés részvevőit, s átadta a szovjet békevédelmi bizottság és a szovjet békeharcosok testvéri üdvözlését.

- Azért gyűltünk itt össze - mondotta a továbbiakban, - hogy kifejezzük együttérzésünket mindazokkal, akik állhatatosan és kitartóan harcolnak az atomháború fenyegető réme ellen. Elég edetten mondhatjuk, hogy a béke ügye mellett hatalmas erők állnak, amelyek képesek arra, hogy megállítsák és szétverjék az agresszorokat.

/folyt.köv./

B 54. kiadás 1958. június 10. 17 óra 45 peró

/Béke-nagygyűlési beszédek...6.folyt./

Semmi okunk sincs/azonban arra, hogy elfeledkezzünk a fenyegető háborus veszélyről. A népek nagyon világosan látják és értik, hogy a háboru erői még nem tették le a fegyvert, még mindig világszerte lázálomban élnek. Európa középpontjában új háborus tüzfészek van kialakulóban: a nyugatnémet Wehrmach-ot az Egyesült Államok agresszív köreinek akaratából atomfegyverekkel szerelik fel. A népeket egyre jobban nyugtalanítja az indonéziai helyzet, az algériai háboru, s különösen az a veszély, hogy ezt a háborut kiterjeszthetik egész Észak-Afrikára. A Közel-Keleten különösen a libanoni események teszik bonyolulttá a nemzetközi helyzetet. Mindezek a tények melyek eszen aggasztják a népeket.

-Az Egyesült Államok, Anglia és más nyugati országok kormányzó körei a legkülönbözőbb ürügyekkel kitérnek az elől, hogy elfogadják a Szovjetunió és a szocialista tábor országainak javaslatát a vitás kérdések békés rendezésére. Az agresszív körök nem akarják elfogadni a szocialista országok jelszavát: éljünk békében, kereskedjünk, működjünk együtt, hanem a népek számára gyűlöletes jelszavukat hangoztatják: fegyverkezünk! Pedig a fegyverkezési hajszája súlyos teherként nehezedik a népek vállára. A békeszerető népek elítélik azokat, akik nem válaszolnak arra a követelésükre, hogy szüntessék meg a fegyverkezési versenyt, tiltsák meg a term nukleáris fegyverek használatát és a velük folytatott kísérleteket is. /Nagy taps./

- A béke ellenségei azt állítják, hogy a háboru elkerülhetetlen. Beletaszítanak a népeket a nyomor és a hallatlan szenvedések újabb hinárjába. De most más időkét élünk, most a béke órségén ott áll a Szovjetunió, a hatalmas Kínai Népköztársaság és a szocialista országok testvéri népei. /Nagy taps./ Mi, békeharcosok mérhetetlenül sokan vagyunk, s a népek elhatározottsága és békeakarata erősebb minden atom- és hidrogénfegyvernél. /Taps./ Szilárdan és meggyőződéssel állítjuk, hogy a háborut meg lehet és meg kell akadályozni - mondta nagy taps közben.

- A szocialista Magyarország igen nagy mértékben hozzájárul a világ békéjének megőrzéséhez, kiveszi részét a békéért vívott világméretű küzdelemből. Erőfeszítései nagy elismerést szereztek számára valamennyi békeszerető népnél. A magyar békeharcosok munkájához a szovjet békeharcosok is további nagy sikereket kívánnak, s testvéri szolidaritásukat fejezik ki a magyar békeharcosokkal - mondta befejezésül. /MTI/

B 55. kiadás 1958. június 10. 20 óra 15 peró

Az V. Magyar Békekongresszus külföldi vendégei szölk Budapest néhez a sportcsarnoki nagygyűlésen

1958. június 10.

A Hazafias Népfrent, a Országos Béke tanács és a SZOT kedden délután béke-nagygyűlést rendezett a Sportcsarnokban. A nagygyűlésen megjelent és az elnökségben foglalt helyet Kállai Gyula, a z MSZMP Központi Bizottságának titkára és Merosán György, az MSZMP budapesti pártbizottságának első titkára, a Politikai Bizottság tagjai, dr. Bartha Tibor református püspök, Beresztóczy Miklós, a KISZ budapesti végrehajtó bizottságának első titkára, Buzár Jánosné, a SZOT titkára, a Béke tanács alelnöke, Darvas József, a z Országos Béke tanács elnöke, a Béke-Világtanács tagja, Dénes Leó, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének alelnöke, Fondron József, a XXII. kerületi népfrent-bizottság titkára, Gábor István, a Magyar Partizánszövetség főtitkára, Háner József a vasas szakszervezet számvizsgáló bizottságának elnöke, Hantos János, a z Országos Béke tanács titkára, Höckst András dolgozó paraszt, Kelen Béla, a budapesti pártbizottság titkára, Kerék Péter, a pedagógus szakszervezet elnöke, Mohut Magda színművésznő, Ladó Mihály, a XIX. kerületi tanács elnöke, Mendl Gyuláné tanács tag, Mészáros Jánosné, a Ganz Vagon- és Gépgyár békebizottságának titkára, Nagy Iréné, a XVI. kerületi nőtanács elnöke, Németh Mihály, a Szocialista Munka Hőse, Ogyenovicz Milán, a Magyarországi Délszlávok Demokratikus Szövetségének főtitkára, Ortutay Gyula, a Hazafias Népfrent Országos Tanácsának főtitkára, Pesta László, a fővárosi tanács vb. elnökhelyettese, a budapesti békebizottság elnöke, Petrovics Jánosné országgyűlési képviselő, Szabó József, a XVIII. kerületi népfrent-bizottság elnöke, Szakáts Árpád, a MUOSZ elnöke, Terényi László, a nyomdász szakszervezet főtitkára, Thoma Józsefné, a Csillaghegyi Lenáru gyár dolgozója, Tóth Katalin, az Egyesült Izzó dolgozója, Tóth László pedagógus, a X. kerületi békebizottság titkára, Varga Sándor, a Lőrinci Hengermű dolgozója, Vass Istvánné, az Országgyűlés alelnöke, Vári Mártonné, a termelőszöveti parasztasszony, Wild Friyes, a Magyarországi Németek Demokratikus Szövetségének főtitkára. Ott volt és az elnökségben foglalt helyet Valentin Szorkin, a Béke-Világtanács szovjet titkára, Jan Krizek, a Béke-Világtanács megbízottja, Szajfudin Kicslu, a Béke-Világtanács Lenin béke-díjas alelnöke, az indiai béke tanács elnöke, Sahidi Burhan, a kínai béke tanács alelnöke, a Béke-Világtanács Irodájának tagja, M.I. Kotov, a szovjet béke tanács titkára, Heinz Willmann, a német béke tanács főtitkára, a Béke-Világtanács tagja, Jessie Carol Huntley, a brit guyanai népmozgalom egyik vezetője és Kelen Esz-Szamed i iraki költő.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 56. kiadás 1958. június 10. 20 óra 20 perc

/Az V. Magyar Békakongresszus...1.folyt./

Budapest dolgozóinak ezrei vettek részt a nagygyűlésen. Az első sorban foglaltak helyet a külföldi békemozgalom hazánkban tartózkodó küldöttei: Gian Chand indiai egyetemi tanár, a Béke-Világ tanács tagja, dr. Kurt Wiesner egyetemi tanár, a német béke tanács elnökségének tagja, Heinz Radel Nemzeti-díjas német uránbányász, Eugen Frunza Állami-díjas román költő, Krista Bendová csehszlovák író, dr. Jorge Pradilla Reyes kolumbiai ügyvéd, valamint a népi demokratikus országok béketanácsainak hazánkban tartózkodó titkárai.

A nagygyűlés megkezdése előtt a VISZ művészegyüttesének egyetemi énekára Tóth Béla vezényletével Kodály Zoltán: Föltámadott a tenger című művét adta elő. A nagygyűlés résztvevői lelkesen megtapsolták a kiváló mű szép tolmácsolását, majd Ortutay Gyula, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának főtitkára nyitotta meg a nagygyűlést.

/Ortutay Gyula beszédét előző kiadásunkon közöltük./

Ezután Horváth Ferenc érdemes művész szavalt, majd Szajfudin Kicslu, a Béke-Világ tanács alelnöke, az indiai béketanács elnöke szólalt fel, őt követte M.I. Kotov, a szovjet béketanács titkára. A következő hozzászóló Sahidi Burhan, a kínai béketanács alelnöke, a Béke-Világ tanács Irodájának tagja volt.

/Beszédeiket előző kiadásainkon közöltük./

Sahidi Burhan után Jessie ... Carol Huntley, Brit-Guyana-i nőmozgalom egyik vezetője lépett a mikrofonhoz. - Ha összegeznem akarnám Magyarországon szerzett benyomásaimat, - mondotta bizony nehéz lenne röviden elmondani mindazt amit tapasztaltam. Egy gyönyörű országot ismertem meg. És ami számomra nagyon fontos, mindenütt, ahova mentem, az emberek nem mint idegent, hanem mint barátot, embert fogadtak. Azért emelem ezt ki, mert a Brit-Guyana-i népet az ottani propaganda igyekszik meggyőzni arról, hogy a szocialista országokban élő emberek durvák, barátságtalanok. Általában minden elképzelhető rosszat kitalálnak ezekről az országokról. Most alkalman nyílt arra, hogy saját szememmel láttam a valóságot és az emberek szájából halljam az igazságot.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 57. kiadás

1958 június 10

20 óra 25 perc

/Az V. Magyar Békakongresszus....2.folyt./

- Brit-Guyana az egyetlen délamerikai angol birtok. Több mint félmillió lakosa hat nemzetiségből tevődik össze: vannak közöttük afrikaiak, keletindiaiak, portugálok, kínaiak, óslakó indiánok és fehérek. Hazám története szegénységből, nyomorból és a függetlenségért vívott nagy harcokból áll. Az 1953-as választásokon a haladó mozgalom egy táborba tömörítette az összes nemzetiségieket az idegen hatalom ellen, a függetlenségért, azért, hogy népünk önállóan intézkesse sorsát. Ekkor angol csapatokat tették partra országunkban. Szinte a világ valamennyi népe tiltakozott az erőszak ellen. Ugyanakkor Anglia az Egyesült Államok támogatását élvezte. Sok hazafi került börtönbe és megfosztottak bennünket polgári jogainktól. Guyana népe azonban szilárdul tömörül a párt köré, amelyet sajátjának vallott. Amikor a jelenlegi miniszterelnök felcsépett, Janet Jagan-t, letartóztatták, tiltakozásul többszáz nő követelte, hogy őt is tartóztassák le.

- Hazánkban a nép most azt követeli, hogy adják meg neki a teljes nemzeti függetlenséget, hogy maga kormányozhassa önmagát. Mi úgy gondoljuk, hogy háborúval nem lehet megoldani az emberiség problémáit és csak akkor kaphatja meg minden nép a politikai és gazdasági függetlenségét, ha béke uralkodik a világon.

A nagy tömegessel fogadott beszéd után Heinz Willmann, a Német Béketanács főtitkára, a Béke-Világ tanács tagja szólalt fel.

/Heinz Willmann beszédét előző kiadásainkon közöltük./

Heinz Willmann nagy tapsal fogadott beszéde után Ortutay Gyula mondott zárószót, majd a nagygyűlés a DIVSZ induló hangjaival ért véget./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 58. kiadás 1958. június 10. 7 óra 10 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti június 10-én, kedden este 21 órakor:

Felhős idő

Skandinávia északi vidékétől Lengyelországon, a Kárpát-medencén és Olaszországon keresztül, egész Afrikáig húzódó alacsony nyomású teknő hatására felhős, esős az időjárás.

Hazánkban ma felhős idő volt. Több helyen eszeltek esőt. Pápán és Szegeden zivatar is volt. Nagykanizsán jéggel 46 mm csapadék hullott. A nappali hőmérséklet a Dunántúlon 22-25, keleten 25-28 fokig emelkedett.

Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szerdán estig: felhős idő, több helyen eső, helyenkint zivatar. Mérsékelt szél, a nappali felmelegedés keleten gyengül, nyugaton alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 11-14 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: általában 20-23 fok között. /MTI/

Vége.



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

B 1. kiadás 1958 június 11. 6 óra -- perc

"Anyakönyvezik" a gólyákat

1958 június 11

Az Országos Madártani Intézet megbízásából Marian Miklós ornitológus, a szegedi Móra Ferenc Múzeum tudományos munkatársa készíti el az első magyarországi gólyakatasztert. Az összeírás adatait megküldik a Nemzetközi Madárvédelmi Bizottságnak is, amely intézkedéseket kíván hozni a hasznos madarak védelmére, kipusztulásának megakadályozására. Most, a fészkelési és a költési időszakban kezdődött a gólyák anyakönyvezése. A falusi postások országsszerte kérdőívekkel keresik fel azokat a helységeket, ahol gólyák fészkelnek, s többek között feljegyzik, hogy a madarak hány fiókát nevelnek. /MTI/

Akvárium a bonyhádi művelődési ház udvarán

1958 június 11

A bonyhádi művelődési ház udvarán az 1 évke óta használaton kívül álló mély vízmedencében akváriumot rendeznek be. Az akváriumban Bonyhád környéki vizinövényeket, az ottani folyókban, patakokban élő halakat, s más vízi állatokat helyeznek el. A bonyhádi uttorok hozták az akvárium első lakóit; a moesari teknősbékeket. /MTI/

Hét vagon debreceni egres Belgiumba

1958 június 11

A Debrecen körüli gyengébben termő talajokon az elmúlt esztendőben jelentősen szaporodott az egrestelepítés. A város határában, a kertekben már több mint 25 holdról szedik le a gazdag termést. Bár az idei száraz május nem kedvezett a bogyók növekedésének, mégis mintegy 20 vagon termésre számítanak. Az egresszüret mindenütt megkezdődött és az idén a belföldi fogyasztáson kívül hét vagn debreceni egrest küldenek hűtőköcsikben Belgiumba. /MTI/